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Türkiye genelinde dar gelirli vatan-
daşları konut sahibi yapmaya yönelik
başlatılan "Yüzyılın Konut Projesi"
kapsamında Denizli’de yapılacak ko-
nutların hak sahiplerinin belirleneceği
kura çekimi zamanı geldi. Denizli’de
yapılacak olan 6 bin 370 konutun hak
sahipleri bugün Pamukkale Üniversite-
si’nde çekilecek kura ile belirlenecek.
Başvuru yapan ve kuradan isimlerinin
çıkmasını bekleyen Denizlililerin he-
yecanla beklediği kura çekimine Sa-
nayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet
Fatih Kacır da katılacak.>>Sayfa 5’te

YÜZYILIN KONUT PROJESİ KAPSAMINDA 
DENİZLİ’DE YAPILACAK 6 BİN 370 KONUT İÇİN

TOKi’DE KURA ZAMANITOKi’DE KURA ZAMANI

Denizli siyaset ve hukuk
dünyasının önemli isimlerinden
Mustafa Gürbüz, düzenlenen tö-
renle son yolculuğuna uğurlandı.
Anavatan Partisi, Doğruyol Par-
tisi ve AK Parti’de siyaset yapan
avukat Mustafa Gürbüz, evinde
kalp krizi geçirerek yaşamını yi-
tirmişti. >>Haberi Sayfa 3’te

EVİNDE KALP KRİZİ GEÇİREREK HAYATINI KAYBETMİŞTİ

MUSTAFA GÜRBÜZ’E VEDA

Denizli Büyükşehir Bele-

diyesi Evde Bakım Hizmetleri

personeli Kadriye Şakır,

görev için çıktığı yolda geçir-

diği trafik kazasının ardından

bir haftalık yaşam mücadele-

sini kaybetti. >>Sayfa 3’te

GÖREV YOLUNDA 
CAN VERDi

BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ

EVDE BAKIM PERSONELİ

GÖREVE GİDERKEN
KAZA GEÇİRDİ

Denizli’de seyir halin-
deki servis aracı hakimiye-
tini kaybetmesi sonucu yan
yattı. Kazada 9 yolcu yara-
lanırken, sağlık ekipleri ilk
müdahalelerin ardından has-
taneye sevk etti. >>3’te

SERVİS ARACI KAYGANLAŞAN YOLDA YAN YATTI, 9 KiŞi YARALANDI

Merkezefendi’nin Hacıe-
yüplü Mahallesi’nde bölgeye
elektrik sağlayan trafoda gece
saatlerinde yangın çıktı. Trafo
alev topuna döndü, itfaiye ekip-
lerini yoğun çabasıyla yangın
kontrol altına alındı. >>3’te

TRAFO ALEVLERE
TESLiM OLDU

Sanayi ve Teknoloji Bakanı
Mehmet Fatih Kacır, bir dizi
programa katılmak ve ziyaretler
gerçekleştirmek üzere bugün De-
nizli’ye geliyor. Bakan Kacır’ın
sabah erken saatlerde Bozkurt İn-
celer’de başlayacak programı if-
tara kadar sürecek. >>5’te

BAKAN KACIR
DENiZLi’YE

GELiYOR

Pamukkale Belediyesi, Rama-
zan ayının yardımlaşma ve daya-
nışma ruhunu ilçenin her noktasına
taşıyor. Hazırlanan Ramazan gıda
kolileri, ihtiyaç sahibi ailelere ulaş-
tırılıyor. >>Haberi Sayfa 7’de

PAMUKKALE’DE
RAMAZAN

SEFERBERLİĞİ
SÜRÜYOR

Denizli İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü ilçelerin
afete hazırlık planlarını masaya yatırdı. Düzenlenen
toplantıda ilçe afet müdahale planları ele alındı, afet-
lere hazırlık ve müdahale kapasitesinin artırılması için
yapılması gerekenler tartışıldı. >>Haberi Sayfa 8’de

iLCELER AFETE
HAZIRLANIYOR

Denizli Ticaret Odası (DTO) tarafından hazırlanan
Enerji Ölçümleriyle Verimlilik Projesi, T.C. Güney Ege
Kalkınma Ajansı’nın (GEKA) 2025 Yılı Teknik Destek
Programı kapsamında desteklenmeye hak kazandı. DTO
başkanlık makamında, projeye yönelik destek sözleşme-
sini DTO Başkanı Uğur Erdoğan ile GEKAGenel Sekre-
teri Ümit Gülyağı imzaladı. Proje ile Denizli’de başta
imalat ve tekstil sektörü olmak üzere KOBİ’lerin enerji
verimliliği kapasitelerinin artırılması, enerji maliyetlerinin
düşürülmesi ve sürdürülebilir üretim anlayışının yaygın-
laştırılması hedeflendi. >>Haberi Sayfa 9’da

DENİZLİ TİCARET ODASI’NDA ENERJİ ÖLÇÜMLERİYLE
VERİMLİLİK PROJESİ’NE İLİŞKİN SÖZLEŞME İMZALANDI

ENERJiDE VERiMLiLiK ARTACAK

Denizli Büyükşehir Belediyesi, tarımsal üre-
timde kalite ve verimliliği artırmak, üreticilerin girdi
maliyetlerini düşürerek kırsalda ekonomik sürdürü-
lebilirliği güçlendirmek amacıyla kompoze gübre
desteği dağıtımlarına başladı. >>Sayfa 9’da

DESTEKTEN 9 BİN 847 ÜRETİCİ YARARLANACAK

KOMPOZE GÜBRE DESTEĞi

Denizli Büyükşehir Belediyesi tarafından Hocalı
Soykırımı'nın 34. yıldönümü nedeniyle anma töreni dü-
zenledi. Başkan Çavuşoğlu, Hocalı katliamını lanetleye-
rek, Gazze dâhil dünyanın birçok noktasında yaşanan
katliamlara sessiz kalınmamasını sağlamanın da herkesin
en büyük görevlerinden biri olduğunu söyledi. >>6’da

HOCALI SOYKIRIMI’NIN YIL DÖNÜMÜ 
NEDENİYLE ANMA TÖRENİ DÜZENLENDİ

34 YILDIR DiNMEYEN ACI



Çalışan bir bayan ile söyleşimiz;
- Önce teşekkür ederim. Kısaca kendinizi

tanıtır mısınız?
- Peki, adımı yazmayın olur mu? 

- Olur. 
- Anneyim ama çalışıyorum.
-ramazan sizin için nasıl geçiyor?
-Normal günlerden biraz fazla yoğun oluyor.

Orucumu tutuyorum, namazlarımı aksatmam.
-zor oluyor mu?
-Elbette, hem iş hem ev hanımlığı ama insan

kendini manen güçlü hissederse iş kolaylaşıyor.
Hayat sahur vakti başlıyor, kahvaltı

namaz ve işe gitme saatine kadar biraz
uyku.

İşin en zor bölümü akşam yemeği
vakti oluyor. Yorgunsun eve geliyorsun
ve hazırlık yapacaksın.

-Bey yardım etmez mi? 
- Bazen olur. 
-Desenize daha çok sevap kazanı-

yorsunuz. 
Doğru oruç tutmasam kendimi suçlu

hissediyorum, sanki bir kabahat işlemiş
gibi. Yaz sıcaklarında bile orucumu ak-
satmadım mutluyum.

-Bize bir tavsiyeniz var mı?
- Hayat kısa dün çocuktum bugün

orta yaşa ulaştım. Önümde ne kadar
zaman var bilmiyorum. Ölüm hak, kısa
olan bu dünyayı kazanmak lazım derim.

-Teşekkür ederim.
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Has Divana durulmadan
Kul olur mu, kul olur mu?
Toprağa diz vurulmadan

Kul olur mu, kul olur mu?

Hakk yolunda yorulmadan
Çile ile karılmadan

Kur’ân’ına sarılmadan
Kul olur mu, kul olur mu?

İnce fikre varılmadan
Kıllar kırka yarılmadan
Ahde vefa sorulmadan

Kul olur mu, kul olur mu?

Ata hatrı derilmeden
Âsî olan yerilmeden

Hak haklıya verilmeden
Kul olur mu, kul olur mu?

Gurur, kibir kırılmadan
Tevazuya erilmeden

Ser secdeye serilmeden
Kul olur mu, kul olur mu?

Muhacirin gider aklı
Serin sırrı nerde saklı

Hiç kusursuz, hep de haklı
Kul olur mu, kul olur mu?

Hiç kimseye etme bühtan
Mizan kurar yüce Rahmân

Kul bilmezse arzda mihmân
Kul olur mu, kul olur mu?

-muhacir bozkurt-
Mustafa KÜTÜKcÜ

09.01.2013 – Bayraklı / İzMİr

(Ey İnananlar!) Rabbinizden bir bağışlan-
maya mazhar olmak ve sorumluluk bilinci ta-
şıyanlar için hazırlanmış ve genişliği göklerle
yer arası kadar olan cennete ulaşmak için bir-
birinizle yarışınız “  Âl-i İmrân Suresi 133.

(Hz. Peygamber’e vahiy kâtipliği yapan)
Hanzala b. Rebî’ Kâtib (r.a.) anlatıyor:

Allah Resulü’nü şöyle derken işittim: “Rü-
kûları, secdeleri, abdestleri ve vakitlerine ria-
yet ederek beş vakit namaz(ı kılmay)a devam
eden ve bu beş vakit namazın Allah katından
gelen bir emr-i hak olduğunu kabul eden
kimse cennete girer.” (İbn Hanbel, IV, 266)

Bir ayet Bir Hadis 

kUl-2

Evet, hiç şüphe yok ve “Allah katındaki dinin İs-
lam’dır. Ali İmran 19 Cevherî, dîn kelimesi için “âdet,
durum”; “ceza, mükâfat”; “itaat” şeklinde üç anlam
zikretmiş ve terim olarak dinin bu son anlamdan gel-
diğini belirtmiştir.) İbn Manzur, bunlara “hesap” ve
“İslam” anlamını da eklemiştir. Buna karşılık Isfe-
hânî, sadece “itaat” ve “ceza” anlamını kaydetmiş.

Bilinmektedir ki (İslâm)kelimesi barış ve selamet
manasınıdır. Kişi din olarak İslam’ı seçerse barışı,
esenliği ve selameti tercih etmiş demektir. Burada
İslam’ı din olarak seçen “kişinin yaratıldığı özü ma-
nasındaki aklıyla, iradesiyle, fıtratıyla ve vicdanıyla
barışık olması anlamına da gelmektedir.

Allah inancına sahip olarak her bir değere iman
etmesi ve o uğurda çaba sarf etmesine yani tesli-
miyet göstermesi esasına bağlıdır. Bu nedenledir ki
Âl-i İmran 3.85’te verilen bilgiye göre “her kim İs-
lam’dan başka herhangi bir din edinirse bu ondan
kabul edilmeyecek ve bu kişi de ziyana uğrayan-
lardan olacaktır.”

Allah ilk insan neslinden itibaren bütün pey-
gamberlerine din olarak İslam’ı öğretmiş, İslam’ın
özü demek olan tevhidi tebliğ etmelerini onlara em-
retmiştir. Hz. Âdem’den Hz. Muhammed’e kadar bü-
tün peygamberlerin dini “İslam” idi ve onlara iman
edip tabi olanların hepsi de “Müslüman” olarak isim-
lendirilmişlerdi.

İnsana düşen Allah’a güvenen için inanması ve
başka bir ilah aramaya gerek duymamasıdır. Ken-
disini idarece edecek olan kurallar bellidir. Başka din
arayışı beyhudedir, boşunadır. 

İslami kabul etmeyenler ilmi çalışmalar yaparak
adını değiştirip önümüze koydukları reçeteler İs-

lam’ın kendisidir. Bir misal verim, orucu perhiz ola-
rak tavsiye ediyorlar. Niye çünkü bedenimizin din-
lemeye, yenilenmeye ihtiyacı var. Obez ciddi bir
hastalık. İnsanlar yeme isteğinin önüne geçemiyor.
Şişmanlık hastalık haline dönüşüyor. Çare perhiz
işte bu orucun kendisidir. Yeni bir versiyonu çıktı adı
Fasting nedir nasıldır? Şöyle tarif ediyorlar.

Oruç ibadetini yerine getiren bir müslüman için
birden fazla fayda var. Ve kazanım elde ettiği mu-
hakkak. Her bir hasena için on sevap, günahlardan
arınma gibi.

Fasting kelimesi eşliğinde anlatalım. Günü-
müzde bir kesim 16 saat boyunca hiçbir şey ye-
mezseniz bunun adı Fasting oluyor. Yani orucun adı
değişmiş, eksik olan imsak ve niyet. Aslında oruç
ama yapılan diyet, perhiz ama adı İngilizce aralıklı
oruç. Vücuttaki hasar görmüş hücreleri parçalaya-
rak geri dönüşümü kazandırmak.  

İşin bir başka ilginç tarafı nedir denilirse? Fasting
denilince itibar edilir, oruç denilince dudak bükülür
küçümsenirse facia demektir. Ne olmuş bize ne
hallere düşmüşüz? Eskilerin deyimi ile ölmüşüz
ama cenazemize kaldıran yok. 

Kabahatli aramak lazım gelmez mi? Bence ge-
lir. Asıl sorun din anlatımında ve davranışlarımızda.
Oruç tutan bir etrafını kırıp geçiyorsa bu güzelim iba-
det nasıl sevilir? Orucu ibadetinin yalnız sevabını
anlatmakla kalmayıp hikmetini de bilimsel olarak an-
latılmalıydı. Ayrıca cehennemle korkutma ne kadar
isabetli? 

Ramazan ayında zayıflayacağımıza beslenme
ayına çevirip kilo alanların varlığına ne denir. Hani
biz aç kalıp açların halini anlayacaktık. Anlayanla-
rımız yok mu var ama olması gereken kadar değil.

Kısaca kendimizi sorgulamalıyız, başka türlü
fabrika ayarlarına dönemeyiz. Ramazan ayında
alışveriş çılgınlığı, fazla tüketimin mantığını nasıl
neyle izah ederiz.

Bu ibadet ile bireysel ve toplumsal beden ve ru-
hen arınmak için işin hikmet boyutu üzerinde bilgi-
lenmemiz gerekiyor. Sıradan yüzeysel bir dini tavır
çok şey kazandırmaz. Oruç tutanlarımızın sayısı yıl-
dan yıla azalıyor. Orucu sevenlerin bu ibadeti sev-
dirmek, gerekli olduğunu göstermek için gayret et-
melerinde fayda var.

inAnÇ DÜnYASI

Din gerekli mi?

Mustafa ÖRKİ

MESlEğİ GErEğİ SÜrEKlİ OlArAK YOlcu
OlAN Kİşİ NAMAz vE Oruç  İBADETlErİNİ

NASIl YErİNE GETİrEBİlİr? 

fıkıH kÖŞesİ

Bir işle uğraşanlara 
“kolay gelsin!” yerine
Eskiden “Allah kolaylık versin!”
derdik; 

GÜNÜN NASİHATI

MUStaFa ÖrKi’den raMaZan ile ilGili SÖYleŞiler

Sürekli yolculuk hâli, ibadetlerde bir
ruhsat sebebidir. Yolcuların bu ruhsatlar-
dan yararlanmalarında dinen bir sakınca
yoktur. 

Genel bir ilke olarak mazeret devam
ettiği sürece ruhsatlar da devam eder.
Buna göre sürekli yolculuk hâlinde olan
kimseler, namazlarını ertelemeden ve dört
rekatlı farzları kısaltarak iki rek’at olarak
kılarlar. 

İhtiyaç duyduklarında veya mecbur
kaldıklarında, öğle ile ikindi veya akşam
ile yatsı namazlarını birleştirerek (cem
ederek) de kılabilirler. 

Ramazan oruçlarını ise mümkün oldu-

ğunca tutmaya çalışırlar. Fakat yolculuk
esnasında oruç tutmakta zorlanırlarsa,
uygun zamanda kaza etmek şartıyla yol-
culuk süresince oruçlarını tutmayarak er-
teleyebilirler. 

Ertelemek zorunda kaldıkları Ramazan
oruçlarını imkân buldukları ilk fırsatta
kaza etmeye çalışırlar. 

Kaza da edemeyecek duruma düşerler
ise söz gelimi artık oruç tutmalarına
imkân vermeyen ve iyileşme ümidi olma-
yan bir hastalığa yakalanmak gibi durum-
larda tutamadıkları her bir günlük oruç
için bir fidye verirler. 

Din İşleri Yüksek Kurulu

1. Müslüman Olmak: Kur’an’da zekât ve sa-
daka terimleriyle işaret edilen mecburi malî mükel-
lefiyetler müslümanlara yöneliktir. Hz. Peygamber
de zekâtın müslüman mükelleflerden alınacağını
söylemiş ve zekât vermeyi İslâm’ın şartları arasın-
da sayarak onun malî bir yükümlülük olduğu kadar
bir ibadet olduğunu da teyit etmiştir (Buhârî,
“Îmân”, 2; “Zekât”, 1). Resûlullah, Muâz b. Ce-
bel’i Yemen’e malî, mülkî ve kazâî yetkilerle gön-
derirken kendisine şu tâlimatı verir: “Onları önce
Allah’tan başka tanrı bulunmadığına ve benim Al-
lah’ın peygamberi olduğumu bilmeye ve tanımaya
davet et. Eğer kabul ederlerse her gece ve gündüz
üzerlerine beş vakit namazın farz kılındığını öğret.
Bunu da kabul ederlerse onlara bildir ki Allah ken-
dilerine mallarından zekâtı farz kılmıştır; bu zekât
zenginlerinden alınır ve fakirlerine verilir” (Buhârî,
“Zekât”, 1). Bu tâlimat, zekât yükümlülüğünün
dinî yönü kadar diğer temel dinî vecîbelerle ilişki-
sini de göstermesi bakımından önemlidir. Uygula-
mada da zekât müslümanlardan alınagelmiştir. Hz.
Ömer devrinde el-Cezîre bölgesindeki hıristiyan
Arap kabilesi Benî Tağlib’den zekât nisbetinin iki
katı bir vergi tahsil edilmesinin sebebi onların ciz-
ye adı altında kendilerinden vergi alınmasını kü-
çültücü bulmalarıdır. Bu istisnaî durumun mahiyeti
fakihler arasında tartışmalı olsa da iki kat verginin
zekâtın sarf yerlerini gösteren Tevbe sûresinin 60.
âyetinde belirlenen zümrelere harcanmadığında
görüş birliği vardır.

2. Hür Olmak:. Fakihler, mükâteb köle ve câ-
riyelerin mal varlıklarından dolayı hem kendileri-
nin hem efendilerinin zekâtla mükellef olmadıkları
hususunda görüş birliği içindedir. Mükâteb olma-
yan kölelerin zekât mükellefi olup olmayacakları
konusunda ise üç görüş ortaya çıkmıştır: Ashaptan
Hz. Ömer, Abdullah b. Ömer, Câbir b. Abdullah;
tâbiînden İbn Şihâb ez-Zührî, İmam Mâlik, Ahmed
b. Hanbel ve Ebû Ubeyd’e göre kölenin mal varlı-

ğından ne kendisi ne de efendisi zekât ödemekle
mükelleftir. Ebû Hanîfe, İmam Şâfiî ve Süfyân es-
Sevrî’ye göre ise kölelerin mallarından kendileri
değil efendileri zekât verir. Üçüncü görüş olarak
bir rivayete göre sahâbeden İbn Ömer, tâbiînden
Atâ b. Ebû Rebâh ve fukahadan Ebû Sevr kölelerin
bizzat kendilerinin zekâta tâbi mallarından mükel-
lef olduklarını ileri sürmüşlerdir.

3. Âkıl Bâliğ Olmak: Toprak mahsullerinde
zekât (öşür) malda, diğerlerinde zimmette tahak-
kuk ettiğinden İslâm âlimleri çocuklara ve akıl has-
talarına ait toprak mahsullerinden zekât alınacağı-
na dair görüş birliğine varmışlardır. Diğer mallarla
ilgili hükümler ise fakihler arasında tartışmalıdır.
Hz. Peygamber’den, “Mal sahibi yetime veli olan
kimse onun malını ticarete yatırsın ve onu sadaka-
nın tüketmesine terketmesin”; “Yetimin mallarını
zekâtın tüketmesine meydan vermeyin” (Ebû
Ubeyd Kāsım b. Sellâm, s. 546-547) meâlinde iki
hadis rivayet edilmiş, ancak ikisi de senedlerinden
dolayı tenkide uğramıştır. Tâbiîn fakihlerinden
Saîd b. Müseyyeb, Hz. Ömer’in ikinci hadisle aynı
mânadaki bir haberini, Şa‘bî de Hz. Ömer’in velisi
olduğu birinin malı için, “Eğer bunu ticarete yatır-
mayıp bırakırsak zekât onu tüketir” (a.g.e., s. 548)
dediğini rivayet eder. Hz. Ali’nin, velisi bulunduğu
Ebû Râfi‘in oğullarına ait bir arsanın satışından
elde edilen 10.000 dirhemin zekâtını verdiği, Hz.
Âişe ve Abdullah b. Ömer’in, velileri oldukları ye-
timlerin mallarından zekât ödedikleri ve Câbir b.
Abdullah’ın da bu mânada fetva verdiği rivayet
edilir. Tâbiînden Mücâhid, Atâ b. Ebû Rebâh, Tâ-
vûs b. Keysân ve Câbir b. Zeyd’in çocuğun malın-
dan velisinin zekât ödemekle mükellef olduklarına
dair fetva verdikleri nakledilir (a.g.e., s. 549-550).
İkinci bir grup rivayet olarak kaynaklarda Hz. Ali
ve Abdullah b. Abbas’ın, “Çocuğa namaz farz ola-
na kadar zekât farz değildir”; Abdullah b.
Mes‘ûd’un da, “Veli yetimin malında tahakkuk

eden zekât borçlarını tesbit eder, çocuk bulûğa
erince ona bu borçları haber verir” dediği rivayet
edilir (Serahsî, II, 162). Yine tâbiîn fakihlerinden
İbrâhim en-Nehaî ve Şa‘bî’nin de aynı mânada fet-
va verdikleri, Hasan-ı Basrî ile Mücâhid’in hay-
vanlar, ziraî mahsul ve ticarî işletmedeki para gibi
yetimin artıcı özellikteki mallarında zekâtı gerekli
gördüğü, Süfyân es-Sevrî ve İbn Ebû Leylâ’nın
İbn Mes‘ûd’un görüşüne katıldığı, Kādî Şüreyh’in
ise velisi bulunduğu yetimin mallarının zekâtını
vermediği rivayetleri vardır (Ebû Ubeyd Kāsım b.
Sellâm, s. 551-552). Hasan-ı Basrî’nin toprak mah-
sulleri ve hayvanlardan, Mücâhid’in ise bizâtihi
nemâlanamayan nakit (altın, gümüş, para) müstes-
na yetimin diğer mallarından velisinin zekât öde-
mekle mükellef olmadığı hususunda fetva verdik-
leri bildirilir. Birinci grup rivayetleri esas alan Mâ-
lik b. Enes, Şâfiî, Ahmed b. Hanbel, İshak b. Râhû-
ye, Ebû Sevr ve Ebû Ubeyd’e göre çocuğun malın-
dan velisi zekât ödemekle mükelleftir (İbn Rüşd, I,
262). Hz. Ali, Abdullah b. Abbas, Abdullah b.
Mes‘ûd, tâbiînden İbrâhim en-Nehaî, Şa‘bî, Süf-
yân es-Sevrî, İbn Ebû Leylâ ve Şüreyh gibi Irak
merkezli fakihlerin görüş ve rivayetlerinden hare-
ket eden Ebû Hanîfe ve arkadaşlarına göre ise top-
rak mahsullerindeki öşür müstesna çocuğun hiçbir
malından velisi zekât ödemekle mükellef değildir.
Fakihlerin çoğunluğu deliyi de (mecnun) bu konu-
da gayri mümeyyiz çocuk hükmünde görür. Fakih-
ler arasındaki bu görüş ayrılığı farklı rivayetlere
dayanmanın yanı sıra malî bir ibadet olan zekâtın
ibadet yönünün mü yoksa ödenmesi gereken bir
hak olmasının mı ağır bastığı, namaz ve oruçta ol-
duğu gibi şahsî mükellefiyetin ve niyetin gerekip
gerekmediği, yine bu ibadetin edasında vekâletin
câiz olup olmadığı gibi usul yaklaşımı farklılığın-
dan da kaynaklanmaktadır. 

Kaynak: islamansiklopedisi.org.tr/

l Devam Edecek

VUcûb Sartları nelerdir ? 
Zekâtın vücûb sebebi (farz-vâcip ayırımı yapan Hanefîler’e göre farz oluş sebebi) artıcı va-
sıfta nisab miktarı bir mala mâlik olmak, rüknü ise farz olan miktardaki payı malından çıka-
rıp hak sahibine temlik etmektir. Bunun için gerek mükellef gerek malla ilgili şartlar gerekse
zekâtın dağıtımıyla ilgili belli kurallar söz konusudur. 

Zekâtın mükellef açısından
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Denizli, önemli bir ismini daha kay-
betti. Kentin sağ siyasetinde yer edin-
miş figürlerden biri olan avukat
Mustafa Gürbüz, evinde kalp krizi geçi-
rerek yaşamını yitirmişti. Anavatan Par-
tisi, Doğruyol Partisi ve AK Parti’de
siyaset yapan Gürbüz, Anavatan Partisi
ve Demokrat Parti il başkanlıklarını yü-
rüttü, milletvekili aday adayı oldu. AK
Parti’de il başkan yardımcısı olan Gür-
büz’ün ölümü kentte büyük üzüntü ya-
rattı.

Gürbüz için Hilal Camii’nde cenaze
töreni düzenlendi. Törene, Denizli Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Muhammet
Bülent Nuri Çavuşoğlu, Denizli Barosu
Başkanı Ufuk Kök, Pamukkale Bele-

diye Başkanı Ali Rıza Ertemur, AK
Parti İl Başkanı Muhammet Subaşıoğlu,
CHP İl Başkanı Ali Osman Horzum,
MHP İl Başkanı Mehmet Ali Yılmaz,
siyaset ve hukuk camiasından isimler,
ailesi ve sevenleri katıldı. 

Hilal Camii’nde öğle vakti cenaze
namazı kılınan Mustafa Gürbüz, Bozbu-
run Mezarlığı’nda son yolculuğuna
uğurlandı. HAKAN BOZKURT

EViNDE KALP KRiZi GEÇiREREK HAYATINI KAYBETMiŞTi

MUSTAFA GURBUZ’E VEDA
Denizli siyaset ve hukuk dünyasının önemli isimlerinden Mustafa Gürbüz, düzenlenen törenle
son yolculuğuna uğurlandı. Anavatan Partisi, Doğruyol Partisi ve AK Parti’de siyaset yapan
avukat Mustafa Gürbüz, evinde kalp krizi geçirerek yaşamını yitirmişti. 

Denizli Büyükşehir Belediyesi
Ede Bakım Hizmetleri personeli
Kadriye Şakır, 18 Şubat’ta Acıpa-
yam ilçesi Gölcük-Alcı karayolunda
göreve gittiği sırada trafik kazası ge-
çirdi. Edinilen bilgilere göre, yağ-
mur sonrası kayganlaşan yolda kont-
rolden çıkan evde bakım hizmet ara-
cının kamyonla çarpışması sonucu
ağır yaralanan Kadriye Şakır, olay
yerine sevk edilen sağlık ekiplerince
hastaneye kaldırıldı. 

Yoğun bakım ünitesinde tedavi
altına alınan Şakır, doktorların tüm
müdahalelerine rağmen 25 Şubat’ta
yaşamını yitirdi. 

Kadriye Şakır, Acıpayam’ın Hi-
sar Mahallesi’nde kılınan cenaze na-
mazının ardından son yolculuğuna
uğurlandı. (İHA)

BÜYÜKŞEHiR BELEDiYESi EVDE BAKIM PERSONELi
GÖREVE GiDERKEN KAZA GEÇiRDi

GÖREV YOLUNDA CAN VERDi
Denizli Büyükşehir Belediyesi Evde Bakım Hizmetleri per-
soneli Kadriye Şakır, görev için çıktığı yolda geçirdiği trafik
kazasının ardından bir haftalık yaşam mücadelesini kaybetti.

Yangın, Merkezefendi’nin Hacıe-
yüplü Mahallesi’nde meydana geldi.
Gece geç saatlerde trafodan alevlerin
yükseldiğini fark eden vatandaşlar du-
rumu 112 Acil Çağrı Merkezi’ne bildirdi. 

Bölgeye sevk edilen Denizli Büyük-
şehir Belediyesi İtfaiye Daire Başkanlığı
Gümüşler Şubesi ekipleri, alev topuna

dönen trafoya müdahale etti. Yoğun uğ-
raşların ardından trafo yangını kontrol al-
tına alındı. 

AYDEM ekipleri yangının ardından
trafoda çalışma başlattı, yangın nede-
niyle bir süre elektriksiz kalan bölgeye
yeniden enerji verildi. 

HAKAN BOZKURT

TRAFO ALEVLERE
TESLiM OLDU

Merkezefendi’nin Hacıeyüplü Mahallesi’nde bölge-
ye elektrik sağlayan trafoda gece saatlerinde yan-
gın çıktı. Trafo alev topuna döndü, itfaiye ekipleri-
ni yoğun çabasıyla yangın kontrol altına alındı. 

Kaza, Tavas İlçesi Nikfer yolu üzerinde meyda-
na geldi. Edinilen bilgilere göre; Tavas ile Nikfer
Mahallesini birbirine bağlayan karayolu üzerinde
henüz plakası bilinmeyen servis aracının sürücüsü
direksiyon hakimiyetini kaybetmesi üzerine yan
yattı. Kazayı gören diğer sürücülerin ihbarı üzerine
olay yerine çok sayıda jandarma ve sağlık ekipleri
sevk edildi.

Bölgeye gelen sağlık ekipleri kazayı hafif sıy-
rıklarla atlatan 9 yaralı yolcuya ilk müdahalelerin
ardından ambulans ile en yakın hastaneye sevk etti.
Hastaneye kaldırılan yaralıların sağlık durumları-
nın iyi olduğu ve hayati tehlikelerinin bulunmadığı
öğrenildi.

Kaza nedeniyle trafikte kısa süreli aksamalar ya-
şandı. Kazayla ilgili soruşturma başlatıldı. (İHA)

SERViS ARACI KAYGANLAŞAN YOLDA YAN YATTI, 9 KiŞi YARALANDI

TAVAS’TA FACiADAN DÖNÜLDÜ
Denizli’de seyir halindeki servis aracı hakimiyetini kaybetmesi sonucu yan yattı. Kazada
9 yolcu yaralanırken, sağlık ekipleri ilk müdahalelerin ardından hastaneye sevk etti.

Yeniçeşme Mahallesinde yaşa-
yan vatandaşların tarım alanlarına
daha konforlu ve daha güvenli ula-
şımlarını sağlamak amacıyla Bey-
ağaç Belediyesi Fen İşleri

Müdürlüğü ekipleri tarafından yol-
ların düzenleme çalışmaları başla-
tıldı. Yağmur suları sebebiyle
çukurların meydana geldiği yolar
iş makinalarıyla düzleme ve kum-

lama çalışmaları yapılıyor. Bey-
ağaç Belediye Başkanı Sezayi
Pütün mahalle Yeniçeşme Mahal-
lesi'ni ziyaret ederek hem vatan-
daşlarla sohbet etti. Hem
sürdürülen yol düzelteme çalışma-
larını yerinde inceleyerek bilgi
aldı.

Beyağaç’ın her mahallesinde
durmadan hizmet etmeye devam
edeceklerini belirten Beyağaç Be-
lediye Başkanı Sezayi Pütün, "Ye-
niçeşme Mahallemizde
üreticilerimizin tarımsal faaliyetle-
rini daha rahat sürdürebilmeleri
için arazi yollarımızda iyileştirme
çalışmalarımıza devam ediyoruz.
Toprağa ulaşımı kolaylaştıran her
adımın, üretime ve berekete katkı
sağlayacağına inanıyor; çiftçimi-
zin her zaman yanında olmaya
devam ediyoruz" dedi. (İHA)

BEYAĞAÇ’TA ARAZi YOLLARI DÜZENLENiYOR
Beyağaç Belediyesi, Yeniçeşme Mahallesi’de yağmursuları tarafından bozulan yolları düzen-
leme çalışması başlattı. Beyağaç Belediye Başkanı Sezayi Pütün çalışmaları yerinde inceledi.



Manisa Ticaret ve Sanayi Odası
(Manisa TSO) Şubat Ayı Olağan
Meclis Toplantısı, Meclis Başkanı
Ümit Türek başkanlığında gerçek-
leştirildi. Toplantıda konuşan Yöne-
tim Kurulu Başkanı Mehmet Yıl-
maz, iklim değişikliğinden küresel
ticarete, finansmana erişimden yatı-
rım ortamına kadar birçok başlıkta
önemli değerlendirmelerde bulundu. 

Toplantının açılışında Ramazan
ayının birlik ve dayanışma duygula-
rını güçlendirdiğini belirten Başkan
Mehmet Yılmaz, Ramazan’ın ülke-
ye ve tüm İslam Alemine huzur ve
bereket getirmesi temennisinde bu-
lundu. 

iklim değişikliği ve
tarım vurgusu 

Konuşmasında iklim değişikliğinin
etkilerine geniş yer ayıran Yılmaz, bu
yıl yağışların yoğun yaşandığını ancak
ani ve aşırı yağışların sel ve su baskın-
larına neden olarak çiftçi ve esnafı

olumsuz etkilediğini ifade etti. 
Tarım kenti olan Manisa için su ve

toprak yönetiminin hayati öneme sahip
olduğunu vurgulayan Yılmaz, değişen
iklim şartlarına uygun tarım politikala-
rının geliştirilmesi gerektiğini söyledi. 

Verimsiz üretim modellerinin, kü-
çük ve parçalı tarım arazilerinin ve ras-

yonel olmayan su kullanımının
sürdürülebilir olmadığını belirten
Yılmaz, ölçek ekonomisine daya-
lı, dijital çözümleri içeren ve dün-
ya örneklerini dikkate alan yeni
bir üretim anlayışına ihtiyaç oldu-
ğunu kaydetti. 

kÜresel gelişmeler
ve ticaret 

Başkan Yılmaz, küresel siyasi
risklerin piyasalar üzerindeki etki-
lerine de değindi. Ukrayna-Rusya
savaşı, Orta Doğu’daki gelişmeler
ve ABD merkezli ekonomik ka-
rarların küresel piyasalarda dalga-
lanmalara yol açtığını belirten Yıl-

maz, uluslararası kuruluşların 2026 ve
2027 yılları için dünya ekonomisinde
yaklaşık yüzde 3 büyüme beklediğini,
Türkiye için ise bu oranın yüzde 4 ci-
varında öngörüldüğünü aktardı. 

Avrupa Birliği ile Hindistan arasın-
da gündeme gelen ticaret anlaşmasının
Türkiye açısından dikkatle takip edil-

mesi gerektiğini ifade eden Yılmaz,
özellikle kimyasallar, plastik, kauçuk
ve tekstil sektörlerinde rekabet şartları-
nın değişebileceğine işaret etti. 

Faiz ve Finansmana
erişim mesajı 

Konuşmasının sonunda ekonomik
istikrarın güçlendirilmesi, enflasyonla
mücadelenin sürdürülmesi ve üretim
ile yatırım ortamının desteklenmesinin
önemine değinen Yılmaz, üretim ya-
pan, ihracat gerçekleştiren ve istihdam
sağlayan işletmelerin finansmana erişi-
minin kolaylaştırılmasının büyük
önem taşıdığını vurguladı. 

Yüksek finansman maliyetlerinin
yatırım ortamını zorladığını ifade eden
Yılmaz, iş yapan ve üreten kesimin
desteklenmesinin ekonomik istikrar
açısından büyük önem taşıdığını söyle-
di. 

Toplantı, gündem maddelerinin gö-
rüşülmesinin ardından sona erdi. 

(iHa)
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Afyonkarahisar iş dünyasının en
köklü ve etkili sivil toplum kuruluşla-
rından Afyonkarahisar Sanayicileri ve
İş İnsanları Derneği'nin (AFSİAD)
geçtiğimiz ay gerçekleştirdiği 23. Ola-
ğan Genel Kurulu ile kurumsal istikra-
rını ve gelecek vizyonunu güçlü bir şe-
kilde ortaya koydu. Termal bir otelde
yüksek katılımla düzenlenen genel ku-
rul, yalnızca bir seçim süreci olmanın
ötesinde; 35 yıllık kurumsal hafızanın
onurlandırıldığı, yeni dönem hedefleri-
nin netleştirildiği ve birlik mesajının
pekiştirildiği  bir buluşma niteliği taşı-
dı. Mevcut Başkan Kadir Sayın, üyele-
rin oy birliğiyle yeniden seçilerek
üçüncü dönemine başladı. Katılım yo-
ğunluğu, AFSİAD'ın kent ekonomisin-
deki karşılığını ve üyeleri arasındaki
güçlü dayanışma kültürünü bir kez
daha ortaya koydu. 

"Üyelik yapısı
derneğimizin kurumsal
sÜrekliliğinin en gÜçlÜ

göstergesidir" 

Yeniden başkan seçilen ve 3'ncü
dönemde de AFSİAD başkanlığı ipini
göğüsleyen Kadir Sayın, konuşmasın-
da, pandemi sürecinin AFSİAD için
bir duraksama değil; yeniden yapılan-
ma ve kurumsal güçlenme dönemi ol-
duğunu vurguladı. Sayın, "Genç iş in-
sanlarının artan katılımı ile kuşaktan
kuşağa devam eden üyelik yapısı, der-
neğimizin kurumsal sürekliliğinin en
güçlü göstergesidir. AFSİAD bugün
temsil kabiliyeti, kurumsal itibarı ve iş
dünyasındaki saygın konumuyla yal-
nızca Afyonkarahisar'da değil, Türkiye
genelinde öne çıkan bir sivil toplum
kuruluşudur" dedi. 

"Federasyon önemli bir
adım" 

Başkan Sayın konuşmasında, Af-
yonkarahisar, Ankara, Antalya, Bursa
ve İstanbul'daki AFSİAD derneklerinin
bir araya gelerek oluşturduğu federas-
yon yapısına da dikkat çekti. 29 Ekim
2025 tarihinde kurulan federasyon ya-
pısı ile temsil gücünün ulusal düzeye
taşındığını belirten Sayın, bu yapılan-
manın Afyonkarahisarlı iş insanlarının
hem bulundukları şehirlerde hem de
memleketleriyle bağlarını güçlendiren

stratejik bir adım olduğunu ifade etti. 

"sÜreç artık somut
sonuç Üretme

aşamasına geldi" 

Yeni dönemin önemli başlıkların-
dan biri AFSİAD Yapı Kooperatifi
projesi oldu. Kat karşılığı model üze-
rinden yürütülen çalışmalarla üyeler
için nitelikli ve sürdürülebilir bir ya-
şam alanı hedefleniyor. 

100. Yıl Organize Sanayi Bölgesi
çalışmaları da AFSİAD'ın stratejik kal-
kınma vizyonunun önemli bir ayağını
oluşturduğunu kaydeden Başkan Sa-
yın, "Süreç artık somut sonuç üretme
aşamasına geldi. Şehrimize ve ülkemi-
ze sağlayacağı katma değeri hep birlik-
te yaşayacağımız günlerin heyecanını
şimdiden paylaşıyoruz" diye konuştu. 

(iHa)

bASKAn SAYın’dAn OSb MUjdESi
Afyonkarahisar Sanayicileri ve İş İnsanları Derneği (AFSİAD) Başkanı Kadir Sayın, 100'üncü Yıl Organize Sanayi Bölgesi çalışmalarının
derneklerinin stratejik kalkınma vizyonunun önemli bir ayağını oluşturduğunu kaydetti. Sayın, "Süreç artık somut sonuç üretme aşama-
sına geldi. Şehrimize ve ülkemize sağlayacağı katma değeri hep birlikte yaşayacağımız günlerin heyecanını şimdiden paylaşıyoruz" dedi.

MAniSA TSO’dAn SüRdüRülEbiliR üRETiM çAğRıSı   
Manisa Ticaret ve Sanayi Odası (Manisa TSO) Başkanı Mehmet Yılmaz, iklim değişikliğinin tarım ve üretim üzerin-
deki etkilerine dikkat çekerek verimli, dijital ve ölçek ekonomisine dayalı yeni bir üretim modeline geçilmesi gerek-
tiğini vurguladı. Yılmaz, sürdürülebilir büyüme için üretici ve yatırımcının desteklenmesinin şart olduğunu ifade etti.   

Türkiye son yıllarda ekonomik krizlerle, yük-
sek enflasyonla ve artan işsizlikle zorlu bir sü-
reçten geçiyor. Ama bu krizlerin en fazla et-
kilediği gruptan biri var ki, o da kadınlar. Ka-
dın yoksulluğu, sadece düşük maaşlarla ge-
çinmek zorunda olmak değil, aynı zamanda
sosyal ve kültürel baskılarla da şekillenen bir
sorun. 2026 yılına geldiğimizde, Türkiye’de ka-
dınların ekonomik hayatta daha güçlü bir şe-
kilde yer alması bekleniyor. Ama bu hedefe
ulaşmak için hâlâ atmamız gereken çok adım
var.

Kadınlar, Yoksulluğun
En Kırılgan Hedefi

Kadınların iş gücüne katılımı hâlâ erkek-
lerden çok daha düşük. 2026’da, kadınların iş
gücüne katılım oranı biraz artmış olabilir,
ama kadınların çoğu hâlâ düşük ücretli, gü-
vencesiz işlerde çalışmak zorunda kalıyor. Tür-
kiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine baka-
cak olursak, kadınların iş gücüne katılım ora-
nı %34, erkeklerde ise bu oran %65. Kadın-
lar, daha düşük maaşlar alıyor, genellikle aynı

işi yapan bir erkeğe kıyasla daha az para ka-
zanıyorlar. Ayrıca çoğu kadın, sigorta ve sağ-
lık güvencesi olmadan çalışıyor. Kısacası, ka-
dınlar sadece düşük maaşlarla geçinmek zo-
runda kalmıyor, aynı zamanda iş güvence-
leri de yok.

Özellikle kadınların çalıştığı sektörler
çoğunlukla hizmet sektörüne ve düşük üc-
retli işlere odaklanıyor. Kadınların iş gü-
vencesi sağlanamıyor; sosyal sigorta hak-
ları çoğu zaman eksik ya da hiç yok. Çoğu
kadın, sigorta güvencesi olmadan çalışmak
zorunda kalıyor. Bu da kadınları sadece yok-
sullukla değil, aynı zamanda sağlık, emek-
lilik ve yaşam güvenceleri gibi önemli so-

runlarla da baş başa bırakıyor.

Evdeki Sorumluluklar Kadınların
Ekonomik Bağımsızlıklarını Kısıtlıyor

Bir de evdeki işler var. Türkiye’de kadınlar,
evdeki bakım ve temizlik işlerinin büyük bir kıs-
mını üstleniyor. Çocuk bakımı, yemek yapmak,
temizlik, alışveriş... Bunlar da genellikle kadına
ait işler. Bir yandan bu işleri yaparken, bir yan-
dan da dışarıda çalışmak zorundalar. Yani, ka-
dınlar neredeyse iki işte birden çalışıyorlar.
Ama evdeki işleri de yaparak geçimlerini
sağlamaya çalışıyorlar. Bu, kadınların dışarı-
da daha fazla çalışmasını engelliyor. Kadın-
lar ev işlerinden dolayı iş hayatına katılmak-
ta daha çok zorlanıyorlar. Sonuçta, hem
evde hem de iş yerinde çalışıyorlar, ama er-
keklere göre yine de daha az maaş alıyorlar.
Erkekler ev işlerinden daha az sorumlu oldu-
ğu için, iş gücüne daha rahat katılabiliyorlar.

Kadın Yoksulluğu ve Toplumsal
Cinsiyet Eşitsizliği

Kadın yoksulluğu, toplumsal cinsiyet eşit-

sizliğinin bir yansıması aslında. Kadınların eği-
tim, sağlık, konut gibi hizmetlere erişimleri er-
keklere göre çok daha kısıtlı. Özellikle kırsal
kesimde yaşayan kadınlar, yoksullukla mü-
cadelede çok daha zorlanıyor. Kadınların
eğitim olanakları kısıtlı, sağlık hizmetlerine eri-
şimleri sınırlı, iş bulma imkanları ise yok de-
necek kadar az. Birçok kadın, bu nedenlerden
dolayı ekonomiye katkıda bulunamıyor.

Kadın girişimcilerin sayısı da erkeklere kı-
yasla çok düşük. Kadınlar, iş kurmak istedik-
lerinde, erkekler gibi finansal destek alabili-
yorlar mı? Hayır, genellikle daha zorlanıyor-
lar. Kadınların iş dünyasında yer edinmesi, pek
çok engelle karşılaşıyor. Bu da onların eko-
nomik bağımsızlıklarını kazanmasını zorlaş-
tırıyor.

Kadınların Yoksullukla
Mücadelesindeki Engeller

Kadınların yoksullukla mücadelede karşı-
laştığı engellerin başında toplumsal cinsiyet
normları geliyor. Toplum, kadına belirli roller bi-
çiyor. Kadın, evde temizlik yapmak zorunda-
dır, çocukları o büyütmelidir, bakımı o yap-
malıdır. Bu da kadının dışarıda çalışmasını zor-
laştırıyor. Kadın, evdeki tüm bu sorumlulukları
yerine getirmeye çalışırken, bir yandan da iş
hayatına katılmaya çalışıyor. Ama çoğu zaman
başaramıyor.

Bunun bir de iş yerinde ayrımcılık boyutu
var. Kadınlar, birçok iş yerinde erkeklerle
aynı pozisyonda olsalar bile daha düşük ma-
aşlar alıyorlar. Üstelik, bazı kadınlar iş yerle-
rinde cinsel taciz ve ayrımcılıkla da mücade-
le ediyor. Kadınlar iş hayatına katılmak iste-
diklerinde, bu engellerle karşılaşıyorlar ve bu
da onları daha da kırılgan hale getiriyor.

Kadın Yoksulluğunu Azaltmanın
Yolu: Politika ve Toplumsal Değişim

Kadın yoksulluğunu bitirebilmek için, top-
lumsal cinsiyet eşitsizliğini ortadan kaldıracak
politikaların uygulanması şart. 2026’da, bu so-
runu çözebilmek için atılabilecek birkaç önem-
li adım var. İlk olarak, kadınların iş gücüne ka-
tılımını artıracak politikalar uygulanmalı. Ka-
dınlara, erkeklerle eşit maaşlarla çalışma im-
kanı sağlanmalı. Kadın girişimciliği destekle-
yen projelere yatırım yapılmalı. Kadınlara, iş
dünyasında daha fazla fırsat sunulmalı.

Ev işlerinin de daha adil paylaşılması ge-
rekiyor. Kadınların iş gücüne katılımını en-
gelleyen en büyük engellerden biri, evdeki so-
rumluluklardır. Erkekler de evdeki işlere yar-
dımcı olmalı. Bu, kadınların iş gücüne katıl-
malarını kolaylaştırır. Aile içindeki roller daha
eşit paylaştırılmalı ki kadınlar ekonomik ba-
ğımsızlıklarını kazanabilsin.

Gelecek İçin Umut Var mı?

Kadın yoksulluğunun ortadan kaldırılma-
sı, sadece kadınlar için değil, tüm toplum için
önemli bir mesele. 2026’da kadınların iş gü-
cüne eşit fırsatlarla katılabilmesi, sadece ka-
dınları değil, tüm toplumu güçlü kılar. Kadın-
lar, ekonomik bağımsızlıklarını kazandığında
hem kendileri hem de toplum daha güçlü olur.

Ezcümle
Kadın yoksulluğunu çözmek için yapılacak

her adım, toplumsal eşitliğin de bir adımı ola-
caktır. Eğer Türkiye, bu konuda güçlü bir poli-
tika değişikliği yaparsa, kadınların ekonomik
güçleri, ülkenin kalkınmasına katkı sağlar.
2026’da atılacak adımlar, kadınların toplumdaki
yerini daha da güçlendirebilir. Hep birlikte ka-
dın yoksulluğunu aşmak için bir adım atabiliriz.

PERSPEKTiF

Gönül ERKEK 
KAYA

2026 TÜRKİYE’SİNDE 
GÖZ ARDI EDİLEN GERÇEKLİK:

KADIN YOKSULLUĞU

gonulerkekkaya@gmail.com
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Denizli

Türkiye genelinde inşa edilecek
500 bin sosyal konutu kapsayan
"Yüzyılın Konut Projesi"nde hak sa-
hiplerinin belirlenmesi için noter hu-
zurunda çekilen kuralarda sıra
Denizli’ye geldi. Proje kapsamında
Denizli'de yapılması planlanan 6 bin
370 konutun hak sahipleri bugün Pa-
mukkale Üniversitesi Prof. Dr. Hüse-
yin Yılmaz Kongre ve Kültür
Merkezi’nde bir araya gelecek. Saat
14.30’de gerçekleştirilecek kura çe-
kimine Sanayi ve Teknoloji Bakanı
Mehmet Fatih Kacır da katılacak,
başvuru sahiplerinin heyecanına
ortak olacak.

TOKİ konutlarında aslan payı 3
ilçeyi kapsıyor. Pamukkale, Merkez-
efendi ve Honaz’da 4700 konut inşa
edilecek. Proje kapsamında Acıpa-
yam’a 750, Baklan’a 30, Bekilli’ye
200, Beyağaç’a 50, Bozkurt’a 50,

Buldan’a 24, Çal’a 100, Çameli’ye
100, Çivril’e 100, Güney’e 94,
Kale’ye 50, Sarayköy’e 22, Tavas’a
da 100 kontenjan ayrıldı.

İL BAŞKANI 
SUBAŞIOĞLU’NDAN 
DEĞERLENDİRME
TOKİ konutları kura çekimine ilişkin

değerlendirmeler yapan AK Parti Denizli
İl Başkanı Muhammet Subaşıoğlu, Cum-
huriyet tarihinin en büyük sosyal konut
hamlesi olan "Yüzyılın Konut Projesi"
kapsamında Denizli hak sahiplerinin be-
lirleneceğini ifade etti.Kura çekim töreni-
nin Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet
Fatih Kacır’ın katılımıyla gerçekleştirile-
ceği belirten Subaşıoğlu, "Cumhurbaşka-
nımız Recep Tayyip Erdoğan’ın
liderliğinde başlatılan 'Yüzyılın Konut
Projesi' ile Denizli’mizde binlerce vatan-
daşımızı sıcak yuvalarına kavuşturuyo-
ruz. Bu büyük heyecanı, Sanayi ve
Teknoloji Bakanımız Sayın Mehmet
Fatih Kacır’ın teşrifleriyle düzenle-
yeceğimiz kura töreniyle taçlandıra-
cağız" dedi. HAKAN BOZKURT

YÜZYILIN KONUT PROJESİ KAPSAMINDA DENİZLİ’DE YAPILACAK 6 BİN 370 KONUT İÇİN

TOKi’DE KURA ZAMANI
Türkiye genelinde dar gelirli vatandaşları konut sahibi yapmaya yönelik başlatılan "Yüzyılın Konut Pro-
jesi" kapsamında Denizli’de yapılacak konutların hak sahiplerinin belirleneceği kura çekimi zamanı
geldi. Denizli’de yapılacak olan 6 bin 370 konutun hak sahipleri bugün Pamukkale Üniversitesi’nde çe-
kilecek kura ile belirlenecek. Başvuru yapan ve kuradan isimlerinin çıkmasını bekleyen Denizlililerin
heyecanla beklediği kura çekimine Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır da katılacak.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı
Mehmet Fatih Kacır, bir dizi
programa katılmak ve ziyaretler
gerçekleştirmek üzere bugün De-
nizli’ye geliyor. Bakan Kacır’ın
sabah erken saatlerde Bozkurt İn-
celer’de başlayacak programı if-
tara kadar sürecek. Sanayi ve
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih
Kacır, bir dizi programa katılmak
üzere Denizli’ye geliyor. Bugün

sabah erken saatlerde kente gele-
cek olan Bakan Kacır’ın ilk prog-
ramı Bozkurt’un İnceler
Mahallesi’nde gerçekleştirilecek.
Burada Dijital Veri Merkezi’nin
açılışını gerçekleştirecek olan
Bakan Kacır, ardından saat
12.00’de Denizli OSB Model
Fabrika açılış programına katıla-
cak. Açılışın ardından Pamukkale
Üniversitesi’ne geçecek olan

Bakan Kacır, dar gelirli vatandaş-
ları ev sahibi yapmak üzere baş-
latılan proje kapsamında
gerçekleştirilecek TOKİ konutları
kura çekimine katılacak. 

TOKİ kura çekiminin ardın-
dan Denizli Valiliği’ni ziyaret
edecek olan Bakan Kacır, Vali
Yavuz Selim Köşger ile Denizli
ve yürüten projelere ilişkin görü-
şecek. Bayramyeri ve Kaleiçi’nde

esnaf ziyaretleri gerçekleştirecek
olan Bakan Kacır, daha sonra AK
Parti Denizli İl Başkanlığı’na ge-
çecek, partilileri ile bir araya ge-
lecek.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı
Mehmet Fatih Kacır’ın Denizli
programı, DEDA Düğün Sa-
lonu’nda düzenlenecek iftar prog-
ramı ile sona erecek. 

METİN ELTAŞ

SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANI AÇILIŞLAR YAPACAK, ZİYARETLER GERÇEKLEŞTİRECEK

BAKAN KACIR DENiZLi’YE GELiYOR

Merkezefendi Belediyesi tarafından ilçede
görev yapan muhtarlar ve aileleri için iftar
programı düzenlendi. Merkezefendi Belediye
Başkanı Şeniz Doğan, Bereketler Toplantı ve
Sergi Salonu’nda gerçekleştirilen programında
muhtarlar ve aileleriyle buluştu. İftar progra-
mında, birlik ve dayanışma duygusunun önemi
ve ortak akıl düşüncesiyle Merkezefendi’ye

hizmet etmek vurgulandı. İftar programına,
Merkezefendi Kaymakamı Abdullah Demir,
Denizli Muhtarlar Derneği Başkanı Osman Yü-
reci, Merkezefendi Belediye Başkan Yardımcı-
ları ve birim müdürleri de katıldı.

Muhtarlarla birlikte uyum içinde çalıştıkla-
rını belirten Merkezefendi Belediye Başkanı

Şeniz Doğan, “İlçemizin her mahallesinde
emeği, sözü ve sorumluluğu olan, hemşerileri-
mizle aramızdaki bağı güçlendiren kıymetli
muhtarlarımız ve değerli aileleriyle iftar sofra-
mızda buluştuk. Yaklaşık yedi yıldır muhtarla-
rımızla beraber güzel bir yol yürüyoruz.
Merkezefendimiz giderek büyüyen ve gelişen
bir ilçe. Merkezefendi artık sınırları aşıyor,

hem nüfus anlamında
hem de kentleşme ve
yapılaşma anlamında.
Merkezefendimiz, Tür-
kiye’nin gözde ilçele-
rinden bir tanesi.
Hemşehrilerimizin ta-
lepleri ve istekleri ol-
duğu zaman ilk
muhtarlarımıza geli-
yorlar. Onlar da bu
önerileri bizlere, ilgili
kurumlara iletiyor.
Hemşehrilerimizle ara-
mızda oldukları köprü
vazifesinin kolay olma-
dığını, büyük bir so-

rumluluk istediğini biliyoruz. 2019 yılından bu
yana her bir muhtarımızla uyum içinde çalış-
maya devam ediyoruz” dedi.

Denizli Muhtarlar Derneği Başkanı Osman
Yüreci, “Merkezefendi Belediye Başkanı Şeniz
Doğan’ın geleneksel hale getirdiğiiftar sofra-
sında bir araya geldik. Şeniz Başkanımız her

zaman bizlerin yanında oldu. Bugün de aileleri-
mizle birlikte bizi burada bir araya getirdiği
için teşekkür ediyorum. Bu Ramazan ayı bo-
yunca da ihtiyaç sahibi olan vatandaşlarımız
için yoğun bir şekilde çalıştık. Ramazanımız
hayırlı olsun, şimdiden Ramazan Bayramınız

kutlu olsun. Hepinize teşekkür ediyorum” diye
konuştu” diye konuştu.

Merkezefendi Kaymakamı Abdullah Demir,
“Kıymetli muhtarlarımız ve aileleri hepimizi
bu güzel günde burada bir araya getiren Mer-
kezefendi Belediye Başkanı Şeniz Doğan’a te-
şekkür ediyorum. Merkezefendi büyüyen bir
ilçe Türkiye genelinde de nüfus artışı fazla olan
bir ilçe. Merkezefendi’de genel düzeni koru-
mak için beraber çalışıp birlikte hareket etme-
miz gerekiyor. Tüm hemşehrilerimizin
Ramazan’ı mübarek olsun” dedi. 

HABER MERKEZİ

BAŞKAN ŞENiZ DOĞAN MUHTARLARLA BULUŞTU
Merkezefendi Belediye Başkanı Şeniz Doğan, muhtarlar
ve aileleriyle iftar programında bir araya geldi. Başkan
Doğan, “Merkezefendimiz için muhtarlarımızla birlikte,
büyük bir uyum içinde çalışmaya devam edeceğiz” dedi.
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Denizli Buldan İlçesinde bulunan Eski Aile Sağlığı Merkezi Binası Yıkım İşi yapım
işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile iha-
le edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN):2026/304516
1- İdarenin  
1.1. Adı :DENİZLİ İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi :Sırakapılar, Şht. Albay Karaoğlanoğlu Cd. No:1B, 20010 Denizli

Merkezefendi/Denizli Merkezefendi/DENİZLİ
1.3. Telefon numarası :02582644906-2837
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin    
2.1. Tarih ve Saati :09.03.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres:Denizli İl Sağlık Müdürlüğü Toplantı Salonu
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı :Denizli Buldan İlçesinde bulunan Eski Aile Sağlığı Merkezi 

Binası Yıkım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı:1 Adet Bina Yıkılması İşi

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer :Denizli İli Buldan İlçesi Cumhuriyet Mahallesi 262 Ada 9 Parselde

bulunan Eski Aile Sağlığı Merkezi
3.4. Süresi/teslim tarihi :Yer tesliminden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde yer teslimi

yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması ge-
reken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve tek-
lif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere
ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin söz-
leşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halin-
de, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya ye-
minli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden son-
ra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartla-
rın korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna daya-
narak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu
ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği'nde Yer Alan (B) Üst Yapı (Bina) İşleri
III.Grup İşler Benzer İş Olarak Kabul Edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği   Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda,
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

DENİZLİ BULDAN İLÇESİNDE BULUNAN 
ESKİ AİLE SAĞLIĞI MERKEZİ BİNASI YIKIM İŞİ

Res mi ilan lar www.ilan.gov.tr'de Basın: 2409987

Denizli Büyükşehir Beledi-
yesi, 26 Şubat 1992'de, 106'sı
kadın, 70'i yaşlı, 83'ü çocuk
olmak üzere toplam 613 Azer-
baycan vatandaşının katledildiği
Hocalı Soykırımı'nın yıl dönümü
dolayısıyla anma töreni düzen-
ledi.

Denizli Büyükşehir Belediye-
sinin Hocalı Soykırımı anısına
2016’da yaptığı Azerbaycan-Ka-
rabağ Parkı’ndaki Hocalı Soykı-
rımı Anıtı önünde düzenlenen
törene Denizli Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Bülent Nuri Çavu-
şoğlu, Merkezefendi
Kaymakamı Abdullah Demir,
Merkezefendi Belediye Başkanı
Şeniz Doğan, MHP Denizli İl
Başkanı Mehmet Ali Yılmaz,
Pamukkale Belediye Başkan
Yardımcısı Himmet Yavaş, gazi-
ler, öğrenciler ve çok sayıda va-
tandaş katıldı.Büyükşehir
Belediye Başkanı Çavuşoğ-
lu’nun Hocalı Soykırımı Anıtı'na
çelenk sunumu ve saygı duru-
şunu, Azerbaycan Milli Marşı ve
İstiklal Marşı’nın okunması iz-
ledi. Öğrenciler Hocalı Katlia-

mı’na ilişkin şiirler okudu.
Törende konuşan Denizli Bü-

yükşehir Belediye Başkanı Bü-
lent Nuri Çavuşoğlu, dünya
tarihi boyunca çok büyük katli-
amların yaşandığını ve yaşan-
maya da devam ettiğini
belirterek, bu katliamların tama-
mında silahın ucundan tutanların
değil her zaman masum olan,

hiçbir kavganın tarafı olmayan-
ların hayatını kaybettiğini vur-
guladı. 

Tarihin, 1992 yılında 25 Şu-
bat’ı 26 Şubat’a bağlayan ge-
cede evlerinde bulunan
masumların Hocalı’da katledili-
şine tanıklık ettiğini dile getiren
Başkan Çavuşoğlu,“Bu katliamı
yapanlar ve bu katliamdan so-
rumlu olanlar tarih önünde
bugün hesap vermeseler de,
yarın mutlaka hesap verecektir,
bundan kimsenin şüphesi yok-
tur” dedi.

Dünya’yı savaşlar ülkesine
çevrilme çabası içerisine giren-
lerin barışın her geçen gün bü-
yütüldüğünü bilmelerini isteyen
Başkan Çavuşoğlu, “İnsanları,
toplumları ve ülkeleri ayrıştır-
maya çalışanlar, bunlardan bes-
lenenler bilmelidir ki, Dünya’nın
en çok savaşına tanıklık etmiş
bir toplumun yeniden varoluşu-

nun mimari olan, ömrünü savaş
meydanlarında harcamış büyük
liderimiz Gazi Mustafa Kemal
Atatürk’ün de söylediği gibi
yurtta barış dünyada barışın ege-
men hale gelmesi için hep bir-
likte mücadele edeceğimizden
de kimsenin şüphesi olmasın.
Bugünün gençleri yarının gele-
ceği olan sizler her şartta ama
her şartta, amasız, fakatsız barışı
ve sevgiyi büyütmek en büyük
görevlerinden biri olacaktır”
dedi.Hocalı katliamında hayatını
kaybedenleri rahmetle anan Baş-
kan Çavuşoğlu, bir daha dünya-
nın hiçbir yerinde böyle bir
acının yaşanmasını diledi.
Bugün de birçok noktada yaşa-
nan katliamlara sessiz kalınma-
ması gerektiğini vurgulayan
Başkan Çavuşoğlu, kişisel ve ül-
kesel çıkarlara dayalı katliamlara
karşı çıkmanın tüm insanlığın en
büyük görevi olduğunu kaydetti. 

Başkan Çavuşoğlu, “Katledi-
lenin dili, dini, inancına göre top-
lumların ayrıştırılmaması
gerekiyor. Bugün dünyanın nere-
sinde varsa, başta Gazze olmak
üzere katledilen tüm hakların di-
line, dinine, rengine bakmadan
yanında olacağımızın da herkes
tarafından bilinmesini istiyorum.
Hocalı katliamını lanetliyor, ha-
yatını kaybedenlere rahmet dili-
yor, şükran ve minnetle
anıyorum” diye konuştu.

Konuşmaların ardından Baş-
kan Çavuşoğlu ve protokol üye-
leri anıta karanfil bıraktı.
HAKAN BOZKURT

HOCALI SOYKIRIMI’NIN YIL DÖNÜMÜ NEDENİYLE ANMA TÖRENİ DÜZENLENDİ

34 YILDIR DiNMEYEN ACI

Denizli Büyükşehir Belediye-
sinin ihtiyaç sahibi çölyak hasta-
larına yönelik hayata geçirdiği
glütensiz gıda paketi desteği için
başvurular 28 Şubat’ta sona eri-
yor. Denizli Büyükşehir Beledi-
yesinin, ömür boyu glütensiz
diyet zorunluluğu bulunan çölyak
hastalarının yüksek maliyetli gı-
dalara erişimini kolaylaştırmayı
hedefleyen sosyal destek proje-
sinde son başvuru tarihi için geri
sayım başladı. Sosyal Hizmetler
Dairesi Başkanlığının yürüttüğü
proje kapsamında ihtiyaç sahibi
çölyak hastalarının yararlanabile-
ceği glütensiz gıda desteği için
başvurular 28 Şubat 2026 Cu-
martesi günü sona erecek. 

Denizli il sınırları içerisinde
yaşayan ve sosyal yardım şartla-
rını taşıyan tüm çölyak hastaları-
nın destek programından
faydalanmak için
www.denizli.bel.tr adresindeki

Başvurular sekmesi veya
https://apps.denizli.bel.tr/gluten-
sizgidayardimibasvuru/ adresin-

den online olarak başvuru yap-
ması gerekiyor. 

HABER MERKEZİ

BÜYÜKŞEHiR’iN GLÜTENSiZ
GIDA DESTEĞiNDE SONA DOĞRU 

Denizli Büyükşehir
Belediyesi tarafından
Hocalı Soykırımı'nın
34. yıldönümü nede-
niyle anma töreni dü-

zenledi. Başkan
Çavuşoğlu, Hocalı

katliamını lanetleye-
rek, Gazze dâhil dün-

yanın birçok
noktasında yaşanan

katliamlara sessiz ka-
lınmamasını sağla-

manın da herkesin en
büyük görevlerinden

biri olduğunu 
söyledi.
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12 Aylık Acil Bilgisayarlı Tomografi Tetkiklerinin Teleradyoloji Yöntemiyle Rapor-
lama Hizmeti Alımı 3 hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN):2026/295662
1- İdarenin
1.1. Adı : Denizli İl Sağlık Müdürlüğü
1.2. Adresi :Sırakapılar, Şht. Albay Karaoğlanoğlu Cd. No:1B, 20010 Denizli

Merkezefendi/Denizli Merkezefendi/Denizli
1.3. Telefon numarası :02582644906
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :23.03.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres:Denizli İl Sağlık Müdürlüğü Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı :12 Aylık Acil Bilgisayarlı Tomografi Tetkiklerinin Teleradyoloji Yöntemiyle

Raporlama Hizmeti Alımı 3
3.2. Niteliği, türü ve miktar:8.105.706,00 Puan

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer :Denizli Devlet Hastanesi ve Ek Hizmet Binaları, Servergazi Devlet

Hastanesi, Tavas Devlet Hastanesi, Çivril Şehit Hilmi Öz Devlet
Hastanesi, Acıpayam Devlet Hastanesi, Buldan Göğüs 
Hastalıkları Hastanesi

3.4. Süresi/teslim tarihi :İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün içinde işe

başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması ge-
reken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin söz-
leşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halin-
de, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya ye-
minli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden son-
ra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartla-
rın korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna daya-
narak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu
ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile tek-
nik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:ISO 27001:2022-
PACS YAZILIMI KTS BELGESİ-TS ISO/IEC 15504
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Özel veya kamuya ait sağlık kuruluşları için yapılan "Dijital görüntüleme ve/veya
raporlama hizmeti" benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İha-
le sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

TIBBİ GÖRÜNTÜLEME HİZMETİ ALINACAKTIR

Res mi ilan lar www.ilan.gov.tr'de Basın: 2410099

Denizli Sağlık Müdürlüğü tara-
fından ‘Sağlıklı Menopoz Okulu’
eğitim programı başlatıldı. Pamuk-
kale, Merkezefendi ve Acıpayam
Sağlıklı Hayat Merkezlerinde veri-
len eğitimlerde kadın sağlığının ko-
runması, menopozun doğal ve
yönetilebilir bir yaşam süreci oldu-
ğuna dikkat çekildi.

Sağlık Bakanlığı tarafından ha-
yata geçirilen Sağlıklı Menopoz
Okulu projesi, Denizli’de Sağlıklı
Hayat Merkezlerinde verilen eğitim-
lerle başladı. Pamukkale, Merkez-
efendi ve Acıpayam Sağlıklı Hayat

Merkezlerinde verilen eğitimlerde
menopozun biyolojik temellerini an-
latıldı, katılımcıların sürecin fiziksel
etkilerini tanıma ve süreç ile baş
edebilme yöntemleri ele alındı. 

Eğitim projesine ilişkin değer-
lendirmeler yapan Denizli İl Sağlık
Müdürü Berna Öztürk, menopozun
günümüzde artan yaşam süresi ile
birlikte bir kadının yaşamının üçte
birlik dönemini kapsayan doğal bir
süreç haline geldiğini söyledi. Me-
nopoz döneminde yaşanan fiziksel,
hormonal ve duygusal-psikolojik
değişimler ile ilgili kadınların bilgi

arayışı ve bu değişimlere çözüm
bulma ihtiyacının arttığına dikkat
çeken Sağlık Müdürü Öztürk, “Bu
nedenle kadınların menopoz ile ilgili
doğru bilgiye ulaşmalarının sağlan-
ması ve bu dönemde karşılaşabile-
cekleri sağlık sorunları ile sağlıklı
yaşam tarzı değişiklikleri hakkında
bilgilendirilmesine ihtiyaç bulun-
maktadır. Bu kapsamda Sağlık Ba-
kanlığımız tarafından Sağlıklı Hayat
Merkezlerinde; Sağlıklı Menopoz
Okulu kurulması için 2025 yılı so-
nunda çalışma başlatılmış olup, De-
nizli’de de Pamukkale,
Merkezefendi ve Acıpayam Sağı-
lıklı Hayat Merkezlerimizde Sağ-
lıklı Menopoz Okulları açılarak
faaliyetlerine başlamıştır. Menopoz
dönemini daha sağlıklı, bilinçli ve
konforlu geçirmek isteyen tüm ka-
dınları Sağlıklı Hayat Merkezleri-
mizde alanında uzman hekim, ebe,
psikolog, fizyoterapist ve diyetisyen
tarafından yürütülen Menopoz
Okullarına bekliyoruz” dedi.
AYSEL ÇETİN

Pamukkale Belediyesi, “Önce
Pamukkale, Önce Pamukkaleli”
anlayışıyla hareket ederek her ma-
hallede iz, her hanede bir tebessüm
bırakmayı sürdürüyor. “Bu Rama-
zan’da Kimse Yalnız Değil” sloga-
nıyla yürütülen Ramazan ayı
desteği kapsamında, ilçe genelin-
deki ihtiyaç sahibi aileler titizlikle
tespit edilerek hazırlanan Ramazan
gıda kolileri adreslerine ulaştırılı-
yor.

KAPI KAPI DAYANIŞMA 
HİZMETİ
Pamukkale Belediyesi’nin sos-

yal destek ekipleri, Ramazan’ın
manevi iklimine uygun şekilde ha-
zırlanan yardım paketlerini hane
hane dolaşarak bizzat teslim edi-
yor. Planlı bir saha operasyonuyla
yürütülen bu süreçte; yardımların
doğrudan gerçek ihtiyaç sahiple-
rine ulaşması sağlanıyor, vatandaş-
ların talepleri yerinde dinlenerek
sosyal destek ağı genişletiliyor ve
planlı dağıtım mekanizması saye-
sinde tüm mahallelerde eş zamanlı
bir çalışma yürütülüyor.

“VATANDAŞIMIZI 
YALNIZ 
BIRAKMAYACAĞIZ”
Pamukkale Belediyesi; Rama-

zan ayı boyunca dayanışma ve
paylaşma kültürünü güçlendir-
meye, ihtiyaç sahibi ailelerin ya-
nında olmaya ve sosyal destek
çalışmalarını kararlılıkla sürdür-
meye devam ediyor. 

Ramazan dayanışmasına ilişkin
değerlendirmelerde bulunan Pa-
mukkale Belediye Başkanı Ali
Rıza Ertemur, “Ramazan ayı; kar-
deşliğin, dayanışmanın ve paylaş-
manın en güçlü şekilde hissedildiği
özel bir aydır. Pamukkale Beledi-
yesi olarak sosyal belediyeciliği
temel bir görev ve sorumluluk ola-
rak kabul ediyoruz. İhtiyaç sahibi

hemşehrilerimizin sofralarına katkı
sunmak ve her an yanlarında oldu-
ğumuzu hissettirmek bizim önceli-
ğimizdir. ‘Bu Ramazan’da Kimse
Yalnız Değil’ sloganıyla ekipleri-
miz ilçe genelinde çalışmalarını
kesintisiz sürdürüyor. Pamuk-
kale’de hiçbir vatandaşımızı çare-
siz ve yalnız bırakmayacağız”
dedi. Pamukkale Belediyesi’nin
Ramazan gıda paketinden fayda-
lanmak isteyen vatandaşlar, 444 9
220 numaralı telefondan Sosyal
Hizmetler Müdürlüğü’nü arayarak
başvurularını kolayca gerçekleşti-
rebiliyorlar. HABER MERKEZİ

“BU RAMAZAN’DA KİMSE YALNIZ DEĞİL” SLOGANIYLA HAREKET EDİLİYOR

PAMUKKALE’DE RAMAZAN
SEFERBERLiGi SURUYOR

Pamukkale Belediyesi,
Ramazan ayının yardım-

laşma ve dayanışma 
ruhunu ilçenin her nok-
tasına taşıyor. Hazırla-

nan Ramazan gıda
kolileri, ihtiyaç sahibi

ailelere ulaştırılıyor.

SAĞLIKLI HAYAT MERKEZLERİ'NDE VERİLİYOR

MENOPOZ OKULU BAŞLADI
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DENİZLİ 
YOLLARINDA

VAN: DOĞU’NUN MAVİSİ, 
KEDİSİ VE HAFIZASI

Doç.Dr. Devrim ALKAYA 
Inş.Yük. Müh.& Kamu
Yöneticisi & Tarımcı

KIZILKUM ÇÖLÜ

Bu kış rehber dostum Mustafa Özkan' ın
daveti ile Doğu Ekspresi ile Karsa gitme fır-
satı yakaladım. Gezi boyunca tüm ayrıntıla-
rı da Nurullah Özkan organize etti ve bizim için
unutulmaz anılarla dolu bir tur oldu. Kars'tan
otobüsle Van'a geldik. Van hepimizi büyüle-
di.  

Doğu Anadolu’nun yüksek plato-
sunda, mavinin en derin tonuna yas-
lanan bir şehir Van. Bir yanda sodalı
ve uçsuz bucaksız gölü, diğer yanda
binlerce yıllık taşların fısıldadığı tarih…
Bu şehir, hem doğasıyla hem de kül-
türüyle insanı yavaşlatan, düşündüren
ve zenginleştiren bir durak.

GÖLÜN KIYISINDA
BiR BAŞLANGIÇ

Sabahın erken saatlerinde, göl kı-
yısında yürürken hafif bir rüzgâr yü-
zünüze çarpar. Martıların sesi, dalga-
ların kıyıya vuruşuyla karışır. Türki-
ye’nin en büyük gölü olan Van Gölü,
yalnızca bir doğal güzellik değil; aynı
zamanda Van’ın ruhudur. Suyunun so-
dalı ve alkali oluşu, kıyısındaki yaşamı ve kül-
türü de şekillendirmiştir.

Gölün karşısında yükselen dağ siluetleri
ve gün batımında kızaran gökyüzü, fotoğraf
karelerine sığmayacak bir manzara sunar.
Van’a gelen herkesin ilk durağı çoğu zaman
burasıdır.

SODALI SUDA BiR MUCiZE:
İNCi KEFALi

Van Gölü’nün zorlu şartlarına rağmen
burada yaşamayı başaran tek balık türü İnci
Kefali'dir. Halk arasında “Van balığı” olarak
da bilinen bu tür, gölün tuzlu ve sodalı suyuna
uyum sağlamış ender canlılardan biridir.

Her yıl Mayıs ve Haziran aylarında inci ke-
falleri gölden çıkarak tatlı su akarsularına doğ-
ru göç eder. Çünkü yumurtalarını bırakabil-
mek için sodasız suya ihtiyaç duyarlar. Bu göç
sırasında akıntıya karşı yüzerek küçük şela-
leleri aşmaları, adeta doğanın bir direniş sah-
nesini andırır. Zıplayarak engelleri geçmeye
çalışan balıkların görüntüsü, Van’da bir doğa
şölenine dönüşür.

Göç döneminde av yasağı uygulanması,
hem türün korunması hem de sürdürülebilir-

lik açısından büyük önem taşır. İnci kefali,
Van’ın sadece doğal bir zenginliği değil;
aynı zamanda sabrın ve mücadelenin sim-
gesidir.

ŞEHRiN SiMGESi: VAN KEDiSi

Van denince akla ilk gelenlerden biri de
dünyaca ünlü 'Van Kedisi'dir. Bembe-

yaz tüyleri ve çoğu zaman biri mavi
biri kehribar olan gözleriyle adeta ma-
salsı bir görünüme sahiptir.

Bu özel kedi ırkı, suya olan ilgisiyle
de bilinir. Van 100. Yıl Üniversitesi
bünyesinde kurulan araştırma mer-
kezinde koruma altına alınan Van ke-
dileri, şehrin en değerli kültürel mi-
raslarından biri olarak kabul edilir.
Onu görmek için gelen ziyaretçiler,
Van’ın sadece tarihini değil, canlı

sembollerini de tanıma fırsatı bulur.

TAŞLARIN KONUŞTUĞU YER:
VAN MÜZESi

Van’ın geçmişine doğru bir yolculuk yap-

mak isteyenler için en doğru adres Van Mü-
zesi'dir. Müze, özellikle Urartu dönemine ait
eserleriyle dikkat çeker.

MÖ 9. yüzyılda bölgede hüküm süren
Urartuların metal işçiliği, çivi yazılı kitabele-
ri ve günlük yaşama dair objeleri burada ser-
gilenmektedir. Özellikle bronz kemerler, si-
lahlar ve taş steller ziyaretçilerin ilgisini çeker.

TARiHLE YÜZ YÜZE: VAN KALESi

Şehrin hemen yanı başında yükselen
Van Kalesi, Urartu Kralı I. Sarduri tarafından
yaptırılmıştır. Kale surlarına çıktığınızda hem
gölü hem de şehri aynı anda izleyebilirsiniz.
Gün batımında burada olmak, Van seyaha-
tinin en unutulmaz anlarından biridir.

Kayalara oyulmuş yazıtlar ve mezar oda-
ları, bölgenin ne kadar eski ve köklü bir geç-
mişe sahip olduğunu gözler önüne serer.

Van; gölüyle huzur veren, inci kefaliyle
hayran bırakan, kedisiyle tebessüm ettiren,
müzesiyle düşündüren bir şehir.

Bu şehir, yalnızca gezilecek bir yer değil;
hissedilecek bir deneyimdir. Van’a yapılan bir
yolculuk, insana hem doğanın büyüsünü
hem de tarihin derinliğini aynı anda yaşatır.

İşte bu yüzden Van, her ziyaretçisine
kendi hikâyesini yazdırır.

Denizli İl Afet ve Acil Durum
Müdürlüğü ilçelerin afete hazırlık
planlarını masaya yatırdı. Düzenle-
nen toplantıda ilçe afet müdahale
planları ele alındı, afetlere hazırlık
ve müdahale kapasitesinin artırıl-
ması için yapılması gerekenler tartı-
şıldı. İlçelerin afete hazırlık
buluşması Denizli İl Afet ve Acil
Durum Müdürlüğü yerleşkesinde
gerçekleştirildi. Denizli İl Afet ve
Acil Durum Müdür Vekili Haluk
Önay Erten başkanlığında gerçekleş-
tirilen toplantıya şube müdürleri ile
ilgili personeller katıldı. 

İlçelerde afetlere hazırlık ve mü-
dahale kapasitesinin güçlendirilmesi
amacıyla yürütülecek çalışmaların
değerlendirildiği toplantıda, Afet ve
Acil Durum Müdahale Hizmetleri
Yönetmeliği gereği hazırlanması ge-
reken İlçe Afet Müdahale Planları
detaylı bir şekilde ele alındı.

Afet öncesi hazırlık, afet anında
müdahale ve afet sonrası iyileştirme
süreçlerini kapsayan planların elden
geçirildiği buluşmada, planların sa-
hada uygulanabilir, güncel ve görev
ile sorumlulukların net şekilde belir-
lendiği bir rehber niteliğinde olması

gerektiği vurgulandı. Toplantıda ay-
rıca planların, Afet ve Acil Durum
Yönetimi Başkanlığı tarafından ya-
yımlanan yönetmelik ve rehberler
doğrultusunda hazırlanmasının öne-
mine dikkat çekildi. Kurumlar arası
görev dağılımı, çözüm ortaklarıyla
iş birliği, toplanma ve barınma alan-
larının belirlenmesi, lojistik plan-
lama ve etkin haberleşme
konularında dikkat edilmesi gereken
hususlar paylaşıldı. Planların güncel
tutulmasının, yerel risk analizlerinin
dikkate alınmasının ve tüm kamu
kurumlarıyla koordinasyon içinde
hazırlanmasının afetlere hızlı ve
etkin müdahale açısından kritik ol-
duğunun vurgulandığı toplantı, katı-
lımcıların karşılıklı görüş
alışverişinde bulunması ve soruların
yanıtlanması ile tamamlandı.
HAKAN BOZKURT

DENİZLİ İL AFET VE ACİL DURUM MÜDÜRLÜĞÜ, İLÇE AFET MÜDAHALE PLANLARINI MASAYA YATIRDI

iLCELER AFETE HAZIRLANIYOR

Denizli İl Jandarma Komutanlığına
bağlı Jandarma Arama Kurtarma (JAK)
timi tarafından şehit ve gazi çocuklarına
Tavas ilçesine bağlı Nikfer Mahalle-
si’nde bulunan Bozdağ kayak merke-
zinde kayak eğitimi verildi.

Denizli’nin Tavas ilçesine bağlı Nik-
fer Mahallesi’nde bulunan Bozdağ kayak
merkezinde, şehit ve gazi çocuklarına
yönelik İl Jandarma Komutanlığına bağlı
Jandarma Arama Kurtarma (JAK) timi

tarafından kayak eğitimi verildi. Şehit ve
gazi çocuklarının kayak yapmayı öğren-
diği etkinlikte renkli görüntüler oluşur-
ken, gün boyunca çeşitli aktiviteler
gerçekleştirildi. Şehit ve gazi çocuklarına
yönelik hayata geçirilen projeyle ilgili
olarak yapılan açıklamada; "Aziz şehit-
lerimizin ve kıymetli gazilerimizin de-
ğerli yakınlarıyla dayanışmanın, vefanın
ve mutluluğun en güzel hâline tanıklık
ettik. Tüm şehitlerimizi rahmet ve say-
gıyla anıyor, gazilerimize sonsuz saygı-
larımızı sunuyoruz" denildi. (İHA)

JAK’TAN ŞEHİT VE GAZİ ÇOCUKLARINA 

KAYAK EĞiTiMi 
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Güney Ege Kalkınma Ajansı
(GEKA) Genel Sekreteri Ümit Gül-
yağı ile DTO Başkanı Uğur Erdoğan,
GEKA’nın 2025 Yılı Teknik Destek
Programları kapsamına alınan Enerji
Ölçümleri ile Verimlilik Projesi’ne
dair destek sözleşmesini imzalarının
ardından değerlendirmeler yaptı.

GEKAGenel Sekreteri Gülyağı,
“İşletmelerimizin enerji verimliliğini
artırmak için tekstil ve imalat başta
olmak üzere farklı sektörlerden 40
firmamız 12 saatlik enerji verimliliği
eğitimi alacak ve bunların arasından
yetkin 16 firmamıza da danışmanlık
desteği verilecek. Güzel bir işe imza
attık. Hayırlı olsun” dedi.

DTO Başkanı Uğur Erdoğan ise
enerji ölçüm ve danışmanlığı ile de
Denizli Ticaret Odası’nın üyelerine

hizmet veren Denizli Teknik Tekstil
Merkezlerindeki (DTTM) profesyo-
nel cihazlarla yürütülecek projeleri
ile üyelerinin enerji maliyetlerini
azaltmayı hedeflediklerine dikkat
çekti. 

Erdoğan, “Firmalarımızın üretim
süreçlerinde kullanılan makine ve sis-
temlerdeenerji ölçüm cihazlarıyla ye-
rinde ölçümler yapılarakkayıp ve
kaçaklar tespit edilecek. Enerji etütleri
ortaya çıkarılarak raporları hazırlana-
cak ve yüzde 15'e varan seviyede
enerji tasarrufu sağlayabilmeleri için
rehberlik edeceğiz. Maliyetlerinde dü-
şürülmesi anlamında da önemli bir
katkı sağlayacağız. Eğitimlerimiz ise
Buhar Sistemlerinde Enerji Verimli-
liği, Basınçlı Hava Sistemlerinde
Enerji Verimliliği, Su Verimliliği Uy-
gulamaları, Santrifüj Pompalarda

Enerji Verimliliği başlıklarında ve ala-
nında uzman eğitmenlerimiz tarafın-
dan gerçekleştirilecek. Herkese hayırlı
ve uğurlu olsun” diye konuştu. DTO;
örnek teşkil eden projesi ile üyelerine
yalnızca teorik bilgi değilölçüm, analiz
ve uygulamaya dayalı somut çözümler
sunarak enerji verimliliği alanında ka-
lıcı bir dönüşüm sağlamayı hedefledi.
HABER MERKEZİ

DENİZLİ TİCARET ODASI’NDA ENERJİ ÖLÇÜMLERİYLE VERİMLİLİK PROJESİ’NE İLİŞKİN SÖZLEŞME İMZALANDI

Denizli Ticaret Odası (DTO) tarafından hazırlanan Enerji Ölçümleriyle Verimlilik Projesi, T.C.
Güney Ege Kalkınma Ajansı’nın (GEKA) 2025 Yılı Teknik Destek Programı kapsamında destek-
lenmeye hak kazandı. DTO başkanlık makamında, projeye yönelik destek sözleşmesini DTO Baş-
kanı Uğur Erdoğan ile GEKAGenel Sekreteri Ümit Gülyağı imzaladı. Proje ile Denizli’de başta
imalat ve tekstil sektörü olmak üzere KOBİ’lerin enerji verimliliği kapasitelerinin artırılması, enerji
maliyetlerinin düşürülmesi ve sürdürülebilir üretim anlayışının yaygınlaştırılması hedeflendi.

ENERJiDE VERiMLiLiK ARTACAK

Denizli Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan yürütülen destek programı kapsa-
mında ilk dağıtımlar ilçelerde
gerçekleştirilmeye başlanırken, Sarayköy
ilçesinde 161 üreticiye toplam 572 çuval,
Çal ilçesinde ise 562 üreticiye 2 bin 453
çuval kompoze gübre teslim edildi. Kent
genelinde sürdürülen çalışmalar kapsa-
mında toplam 9 bin 847 üreticiye 40 bin

924 çuval kompoze gübre desteği sağlana-
cak. Dağıtımı yapılacak gübre miktarının
toplamda 2 milyon 46 bin 200 kilograma
ulaşacağı belirtilirken, destek programı ile
birlikte üreticilerin özellikle artan girdi ma-
liyetleri karşısında korunması ve üretimde
sürekliliğin sağlanması hedefleniyor.

“ÜRETİCİMİZİN 
YANINDA OLMAYA 
DEVAM EDECEĞİZ”
Tarımsal üretimin sürdürülebilir-

liğini sağlamak adına yerel yönetim-
lerin destekleyici rol üstlenmesi
gerektiğini vurgulayan Denizli Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Bülent
Nuri Çavuşoğlu, “Toprağını işleyen,
üretmeye devam eden her bir çiftçi-
mizin yanında olmaya devam edece-
ğiz. Denizli Büyükşehir Belediyesi
olarak üreticimizi destekleyen proje-
leri artırarak sürdürmeye kararlıyız”
dedi. HABER MERKEZİ

DESTEKTEN 9 BİN 847 ÜRETİCİ YARARLANACAK

KOMPOZE GÜBRE DESTEĞi
Denizli Büyükşehir Belediyesi, tarımsal üretimde kalite ve
verimliliği artırmak, üreticilerin girdi maliyetlerini düşüre-
rek kırsalda ekonomik sürdürülebilirliği güçlendirmek
amacıyla kompoze gübre desteği dağıtımlarına başladı.

Türkiye'nin sakız cinsi koyunlarının
dokuz doğurmasıyla tanıdığı Atilla ve
Cemil Doğan kardeşler, Pamukkale il-
çesine bağlı Pınarkent Mahallesi'nde
2020 yılında başladıkları küçükbaş hay-
van üretiminde büyük başarı elde etti.
Koyunları üçüz, dördüz ve beşiz doğu-
ran Doğan kardeşler, yakaladıkları ve-
rimle birçok kişinin dikkatini çekmeyi
başardı. Atilla Doğan (47), 2020'den
önce büyükbaş ve keçi yetiştiriciliği yap-
tıklarını belirterek, zarar edince hepsini
sattıklarını söyledi.

Kardeşiyle tekstil sektöründe çalış-
tıklarını ve hayvanları satınca 2020'de
hobi amaçlı Aydın'dan getirdikleri 4
Sakız cinsi koyunla küçük çaplı kendi-
lerine yetecek kadar üretime başladıkla-
rını dile getiren Doğan, "Koyunlar geldi
ve dördüz, beşiz doğumlar olunca
2021'de 15 Sakız cinsi küçükbaş daha
aldık. Çok verimli oldu bu hayvanlar.
Hızla hayvanlarımız çoğaldı. Başka hay-
van olmadı, böyle devam ettik. Erkek-
leri sattık, dişileri sürüye dahil ettik.
Sakızda koyun sayımız bugüne kadar
600'ü geçti. 400 civarında sattık ve şu
anda elimizde 200'ün üzerinde bir sürü-
müz var. Koyunlarımız maşallah çok be-
reketli, en son dokuz doğurdu birisi. İlk
doğumunda beşiz doğurmuştu, ikinci-
sinde dokuz oldu. Kuzular 200 ile 400
gram arasında ağırlıkta doğdu" dedi.

SÜT VERİMİ DE YÜKSEK
Doğan, sakız cinsi koyunların iyi ba-

kılması durumunda yılda iki kez doğum
yaptığını belirterek, "İyi bakarsanız ve-

rimi yüksek oluyor. Bizden damızlık çok
istediler. Yakınlarımıza, çevremize ver-
dik" dedi.İl Tarım ve Orman Müdürlü-
ğünden ve Pamukkale Üniversitesinden
uzmanların geldiğini aktaran Doğan,
"Pamukkale Üniversitesi ile proje yürü-
teceğiz. Onlar benim kuzulardan alıp
üretecekler. Kan ve DNA'larına baka-
caklar" ifadelerini kullandı.

Çeşme sakızı cinsi koyunların süt ve-
riminin de iyi olduğuna dikkati çeken

Doğan, "Yıllık 250 litreye varan süt ve-
rimi var. Sağıyoruz, peynir yapıp satıyo-
ruz. Dişi yavrulardan çok isteyen oluyor
ama vermiyoruz, kendimize ayırıyoruz"
diye konuştu.

Doğan, sakız koyunlarını France ko-
çuyla çiftleştirdiklerini belirterek,
"Doğum verimi çok iyi oldu. Kuzuların
et verimi bizi de şaşırttı. Güzel sonuç
aldık. 120 günlük hayvanlar 38-40 kilo-
gram ağırlıklara ulaştı" dedi. (İHA)

İKİ KARDEŞİN HOBİ OLARAK ADIM 
ATTIĞI HAYVANCILIK MESLEKLERİ OLDU

4 KOYUNDAN SÜRÜYE
Denizli'de hobi amaçlı

4 Çeşme sakızı cinsi
koyunla üretime baş-

layan iki kardeş, 
6 yılda 600 küçükbaş

hayvan sayısına ulaştı.

Son dönemlerde yoğun yağış
alan Çameli’de oluşabilecek sele
karşı önlemler artırıldı. Belediye
ekipleri dere yataklarında taşkınla-
rın önüne geçebilmek adına geniş-
letme ve temizleme çalışması
yürütüyor. 

Şubat ayı boyunca yoğun yağış
alan ve zaman zaman su taşkınları
ile mücadele etmek zorunda kalan
Çameli’de belediye ekipleri hare-
kete geçti. Muhtemel yağışlarda sel
ve su taşkınlarının yaşanmaması
için dere yataklarında genel temizlik
ve genişletme çalışması başlatıldı. 

Çalışmalara ilişkin değerlendir-
meler yapan Çameli Belediye Baş-
kanı Cengiz Arslan, Fen İşleri
Müdürlüğü ekiplerinin Taşçılar Ma-
hallesi’nde olası yağış ve sel riskle-
rine karşı yol kenarları ile dere
yataklarında genişletme çalışmala-

rını sürdürdüklerini kaydetti.
Mahallelerin ihtiyaçları doğrultu-

sunda planlanan çalışmaların koor-
dineli bir şekilde sürdürüleceğini

dile getiren Başkan Arslan, benzer
taşkınların bir kez daha yaşanma-
ması için önlemlerin alınacağını
kaydetti.AYSEL ÇETİN

ÇAMELİ BELEDİYESİ EKİPLERİ DERE YATAKLARINI GENİŞLETİYOR

SELE KARŞI ÖNLEM
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Türkiye’nin dört bir yanından
gelen sporcular, Didim’in elverişli
rüzgar şartları ve eşsiz kıyı şeridi
eşliğinde kıyasıya mücadele etti. 

Yüksek tempoya sahne olan ya-
rışlarda sporcular; teknik becerile-
rini, stratejik hamlelerini ve
fiziksel dayanıklılıklarını sergileye-
rek izleyenlere heyecan dolu anlar
yaşattı. 

Yarışların tamamlanmasının ar-
dından Didim Amfi Tiyatro’da
ödül töreni düzenlendi. Törene
Didim Belediye Başkan Yardımcı-
ları Aydan Aşık Turgut ile Kaan

Topçuoğulları’nın yanı sıra antre-
nörler, sporcular ve çok sayıda yel-
ken tutkunu katıldı. Dereceye giren
sporculara madalyaları protokol
üyeleri tarafından takdim edilirken,
organizasyon toplu fotoğraf çeki-
miyle sona erdi. 

Organizasyona ilişkin değerlen-
dirmelerde bulunan Didim Bele-
diye Başkanı Hatice Gençay,
Didim’in yalnızca turizmle değil,
spor organizasyonlarıyla da adın-
dan söz ettirdiğini vurguladı. Baş-
kan Hatice Gençay, "Ülkemizin
parlayan turizm yıldızı haline gelen

Didim’de böylesine büyük ölçekli
ve prestijli bir organizasyona ev sa-
hipliği yapmanın mutluluğunu ya-
şıyoruz. IQ Foil 2. Ayak Türkiye
Yeşilay Şampiyonası’nı başarıyla
tamamladık. Mücadele eden tüm
sporcularımızı tebrik ediyor, emeği
geçen herkese teşekkür ediyorum.
Sporun ve sporcunun yanında ol-
maya devam edeceğiz." ifadelerini
kullandı. 

Didim Belediyesi, spor turiz-
mini güçlendiren organizasyonlara
ev sahipliği yapmayı sürdürecek. 
(İHA)

turkiYE YElkEn sampiYonası sona Erdi 
Türkiye Yelken Federasyonu Yelken ligi kapsamında düzenlenen IQ Foil 2. Ayak Türkiye Yeşilay şampiyonası, Ege’nin İncisi Didim’de başarıyla ta-
mamlandı. Didim Belediyesi ev sahipliğinde gerçekleştirilen organizasyon, hem sportif rekabet hem de görsel şölen açısından büyük beğeni topladı.   

Vali Musa Işın'ı ziyarette, şehirde
spor kültürünün güçlendirilmesi,
gençlere yönelik sosyal ve sportif
faaliyetlerin yaygınlaştırılması ile
sivil toplum kuruluşlarıyla iş birliği-
nin artırılması konularında görüş
alışverişinde bulunuldu. 

Dernek yönetimi, program kapsa-
mında Kütahya Belediye Başkanı
Eyüp Kahveci’yi de makamında zi-
yaret etti. Başkan Kahveci, ziyarete
ilişkin yaptığı açıklamada; Kütahya
Fenerbahçeliler Derneği Başkanı
Erdi Çetinkaya ve yönetim kurulu

üyelerini belediyede misafir etmek-
ten memnuniyet duyduklarını belirte-
rek, şehirde spor bilincinin
artırılması, gençlere yönelik sosyal
ve sportif çalışmaların geliştirilmesi,
sivil toplum kuruluşlarıyla ortak pro-
jelerin hayata geçirilmesi ve iş birliği
alanlarının genişletilmesi konula-
rında değerlendirmelerde bulunduk-
larını ifade etti. 

Başkan Kahveci, nazik ziyaretleri
ve değerli paylaşımları için dernek
yönetimine teşekkür ederek, çalışma-
larında başarılar diledi. (İHA)

VAli MUSA IşIn VE BAşKAn EYüp KAhVECi

kütahYa FEnErbahçElilEr 
dErnEği’ni ağırladı   

Kütahya Valisi Musa Işın, Kütahya Fenerbahçeliler
Derneği Başkanı Erdi Çetinkaya ve yönetim kurulu
üyelerini makamında kabul etti. Dernek heyeti daha
sonra Belediye Başkanı Eyüp Kahveci’yi ziyaret etti.   

Ula Kaymakamlığı koordinesinde faaliyetlerini
sürdüren Ula Gençlik ve Spor İlçe Müdürlüğü, ilçe-
deki spor kültürünü canlandırmaya devam ediyor. Son
dönemde açılan kurslar arasında en büyük ilgiyi bocce
branşı gördü. Hem kız hem de erkek öğrencilerin
yoğun katılım gösterdiği antrenmanlar, ilçedeki sporcu
sayısında gözle görülür bir artış sağladı. Bocce, sadece
fiziksel bir aktivite olmanın ötesinde çocuklara kattığı
değerlerle öne çıkıyor. Uz-
manlar ve antrenörler, bu
branşın çocuklarda hedefe
en yakın olma mücadelesi-
nin zihinsel disiplini arttır-
dığını, birlikte hareket
etme ve yardımlaşma bi-
linci geliştirdiğini, sahada
sabır, centilmenlik ve fair-
play ilkeleri bizzat yaşana-

rak öğrenildiğini belirtiyor.  Çalışmalar, deneyimli an-
trenör Yasemin Miski eşliğinde, yaş gruplarına özel
olarak planlanan programlarla yürütülüyor. Çocukların
hem teknik becerilerini hem de sosyal gelişimlerini
destekleyen bu antrenmanlar, ailelerden de tam not
alıyor. Çocuklarının sporla iç içe büyümesinden mem-
nuniyet duyan veliler, antrenman süreçlerini yakından
takip ediyor. (İHA)

ula'da boCCE branşı
Yoğun ilgi görüYor 

Muğla'nın Ula ilçesinde Gençlik ve Spor İlçe Müdürlüğü bünyesinde yürütülen
çalışmalarda, bocce branşı rekor katılım sayısına ulaştı. Dikkat ve strateji ge-
rektiren bu spor, ilçedeki çocukların en çok tercih ettiği branş haline geldi.   

Karşılaşmalar Kocatepe Spor Kompleksi
Çiğiltepe Spor Salonunda gerçekleştirildi.
Kocatepe Spor Kompleksi Çiğiltepe Spor Sa-
lonunda düzenlenen Floor Curling Yıldız Er-
kekler müsabakaları tamamlandı.
Müsabakalar neticesinde Osmanköy Orta-
okulu birinci, Kusura Şehit Mustafa Şimşek
Ortaokulu ikinci, Mareşal Fevzi Çakmak Or-
taokulu üçüncü, Çay Atatürk Ortaokulu dör-
düncü oldu. 

Dereceye giren takımlara kupa ve madal-
yaları Spor Hizmetleri Müdürü Yılmaz Erşen
tarafından takdim edildi. (İHA)

Yıldız ErkEklEr Floor Curling'dE
osmanköY ortaokulu birinCi oldu   
Afyonkarahisar’da gerçekleştirilen ‘Floor Curling Yıldız Erkekler’ mü-
sabakalarında kazanan takımlar yapılan maçlar sonrası belli oldu.   
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Süper Amatör Lig’in iddialı ekiplerinden Şemik-
lerspor, 1 Mart Pazar günü saat 15.30’da Akvadi Saha-
sı’nda Kalınkozspor’u konuk edecek. Geçtiğimiz
haftayı BAY geçiren Şemiklerspor, karşılaşmayı kaza-
narak play-off hedefini sürdürmek istiyor.

Önemli mücadele öncesi değerlendirmeler yapan
Şemiklerspor Kulüp Başkanı Süleyman Okşak, sezo-
nun kritik üç haftasına girildiğini belirterek, hedefle-
rini net bir şekilde ortaya koydu.

Okşak, "Bu sezon başında öncelikli hedefimizi
play-offlara kalmak olarak belirledik. Şimdi işler iyice
kritikleşti ve her maç bizim için ayrı önem taşıyor.
Kalınkozspor karşısında sahaya çıkacak olan futbolcu-
larımızdan beklentimiz net: konsantrasyon ve müca-
dele. Biz bu maçı kazanıp yolumuza kayıpsız devam
etmek istiyoruz. Tabii ki hedeflerimiz sadece play-off
ile sınırlı değil. Play-off’ta başarılı olursak, BAL
Ligi’ne yükselme şansımız doğacak ve biz bunun için
sezon başından beri çok çalışıyoruz. Futbolcularımızın

özverisi ve taraftarımızın desteğiyle bunu başarabile-
ceğimize inanıyoruz" dedi.

Rakip Kalınkozspor’un devre arasında flaş trans-
ferlerle kadrosunu güçlendirdiğini hatırlatan Okşak,
"Karşımızda güçlü bir rakip var. Ama son sözü sahada
futbolcularımız söyleyecek. Onlara güvenimiz tam ve
bu kritik maçta taraftarlarımızın da desteğini arka-
mızda hissetmek bizim için çok önemli" dedi.

Şemiklerspor, son üç haftada alacağı sonuçlarla
play-off yolunda kritik adımlar atacak ve BAL Ligi
hayali için büyük bir fırsatı değerlendirmeyi hedefli-
yor. HAKAN BOZKURT

HAFTA SONU EViNDE KALINKOZSPOR’U AĞIRLAYACAK

SEMiKLERSPOR’DA HEDEF BAL 
Süper Amatör Ligi B Grubu’nun iddialı ekiplerinden Şemiklerspor, gözünü Bölgesel Amatör Lig’e
(BAL) dikti. Hafta sonu Kalınkozspor’u ağırlayacak olan Şemiklerspor’da tek hedef galibiyet. 

Ligde 9 puanla son sırada bulunan Değirmenönüs-
por, bitime 3 hafta kala ligde kalma umutlarını canlı
tutabilmek için kazanmaktan başka bir seçenek düşün-
müyor. Ev sahibi Çal Belediyespor ise 31 puanla 2’nci
sırada bulunuyor, Bölgesel Amatör Lig (BAL) hede-
fini sürdürüyor.

“BU TAKIM LİGDE KALACAK”

Değirmenönüspor Kulüp Başkanı Ahmet Soyel,
zorlu deplasman öncesi yaptığı açıklamada camiaya

inanç ve birlik mesajı verdi. Başkan Soyel, kalan 3
maçın da final niteliğinde olduğunu belirterek, “Hafta
sonu Çal Belediyespor gibi güçlü ve hedefi olan bir ta-
kımla karşılaşacağız. Rakibimizin durumu ortada;
BAL hedefi olan, oturmuş kadrosu bulunan bir ekip.
Ancak bizim de hedefimiz belli. Ligin bitimine 3 hafta
kaldı ve son sıradan kurtulmak için bu 3 maçı da ka-
zanmak zorundayız. Kaybetmek gibi bir lüksümüz
yok” dedi.

Takıma olan güvenini dile getiren Soyel, futbolcu-
ların hafta boyunca yüksek motivasyonla çalıştığını
ifade etti. Başkan Soyel, “Teknik heyetimiz ve futbol-
cularımız bu maçın öneminin farkında. Antrenmanla-
rımızı disiplin içinde tamamladık. Oyuncularımız
sahaya yüreğini koyacak. Biz inanıyoruz, camiamız
inansın. Değirmenönüspor mücadele eden, pes etme-
yen bir kulüptür. Bu takım ligde kalacak, bundan en
ufak bir şüphem yok” dedi.

KRİTİK 90 DAKİKA

Ligde kalma hattını yakından ilgilendiren müca-
dele, hem alt sıraları hem de zirve yarışını doğrudan
etkileyecek. Değirmenönüspor, zorlu deplasmandan
puan ya da puanlarla dönerek umutlarını son haftalara
taşımak istiyor. Karşılaşma öncesi camiada kenet-
lenme çağrısı yapılırken, gözler hafta sonu oynanacak
kritik 90 dakikaya çevrildi. HAKAN BOZKURT

KULÜP BAŞKANI AHMET SOYEL iDDiALI KONUŞTU

DEĞiRMENÖNÜSPOR’UN
KAYBETME LÜKSÜ YOK
Değirmenönüspor,
Süper Amatör Ligi
A Grubu’nda hafta
sonu kritik bir dep-
lasmana çıkıyor.
Değirmenönüs-
podr, şampiyonluk
hedefiyle yoluna
devam eden Çal
Belediyespor ile
karşılaşacak. Ku-
lüp Başkanı Ah-
met Soyel, güçlü
bir takımla oyna-
yacaklarını ancak
kaybetme lüksle-
rinin olmadığını
söyledi. 

Denizli Emniyet Müdürlüğü’nün
Türkiye’ye örnek olan projelerinden
biri olan “Mahallemde maç var” tur-
nuvası, 15-17 yaş aralığındaki genç-
leri sokaklardan uzaklaştırıp, yeşil
alanlalar çekmeyi, kötü alışkanlıklar-
dan uzaklaştırıp, sporun iyileştiren ve
birleştiren gücüyle buluşturma hede-
fiyle başlatıldı. 

3 yıl önce hayata geçirilen proje-
nin yeni sezon startı da verildi. Tur-
nuvanın ilk merkezinde
gerçekleştirilecek grup karşılaşmaları
çalınan ilk düdük ile başladı. 

Turnuvaya start verilmesi nede-
niyle Denizli İl Emniyet Müdür-
lüğü’nün sosyal medya hesaplarından
da paylaşım yapıldı. Paylaşımda,

"Mahallemde Maç Var turnuva-
mız il merkezimizde grup maç-
larıyla başladı. Sahada heyecan,
dostluk ve mahalle ruhu vardı.
Gençlerimizin azmi ve fair-play
ruhu, turnuvamıza anlamlı ve
coşkulu bir başlangıç kazan-
dırdı. Her maçta birlik var, mü-
cadele var, saygı var. Her
mahallede umut var. Gençleri-
mizi sporla buluşturan bu büyük
organizasyonda emeği geçen
herkese teşekkür ediyor, tüm ta-
kımlarımıza başarılar diliyoruz"
ifadelerine yer verildi. 

HAKAN BOZKURT

MAHALLEMDE MAÇ VAR TURNUVASINDA 
3. SEZONUN STARTI VERiLDi

BÜYÜK HEYECAN BAŞLADI
Denizli İl Emniyet Müdürlüğü’nün gençleri kötü alış-
kanlıklardan uzaklaştırıp, yeşil sahalara çekmeye yö-
nelik 3 yıl önce başlattığı “Mahallemde maç var”
turnuvasının yeni sezonunun startı verildi. 

“Biz Bir Takımız” Projesi Denizli’de genç-
lerle buluşmaya hazırlanıyor. Gençlik ve Spor
Bakanlığı tarafından hayata geçirilen projede,
sporun birleştirici gücünden ilham alınarak
farklı sosyokültürel arka planlara sahip gençler
aynı takım ruhu etrafında bir araya gelecek.
Proje Denizli’de ilk olarak Çivril Gençlik Mer-
kezinde uygulanacak. Katılımcı gençlerin hem
fiziksel hem de sosyal gelişimlerine katkı sağla-
mak hedefleniyor.

Program kapsamında öğrenciler, 10 hafta
boyunca sosyal uyum ve spor temelli etkinlik-

lere katılacak. Atölye çalışmalarında duyguları
tanıma, empati geliştirme, farklılıklara saygı ve
kültürlerarası iletişim başlıklarında gerçekleşti-
rilecek. Ayrıca kültürel ve sanatsal etkinliklerle
gençlerin farklı bakış açılarını tanımaları sağla-
nacak. Spor faaliyetleri kapsamında ise basket-
bol ve oryantiring branşlarında eğitim
verilecek. Katılımcılar takım olma, iş birliği
yapma ve takım içindeki rollerin önemini dene-
yimleyerek öğrenecek.

10 haftalık sürecin ardından gençleri, eşleş-
tirilen iller arasında gerçekleştirilecek karşılıklı

ziyaret programları ve kamp etkinlikleri bekli-
yor. Bu süreçte katılımcılar, farklı şehirlerden
yaşıtlarıyla bir araya gelerek kültürel etkileşim
ve paylaşım imkânı bulacak.

KİMLER KATILABİLİR?

Projeye 6. sınıf kız ve erkek öğrenciler baş-
vuru yapabilecek. 19 Mart’a kadar devam ede-
cek olan başvurularda aday öğrenciler,
velileriyle birlikte dolduracakları veli izin ve ta-
ahhüt belgesini teslim ederek başvurularını ta-
mamlayabilecek. AYSEL ÇETİN

DENiZLi’DE GENÇLER SPOR RUHU iLE BiR ARAYA GELiYOR

BiZ BiR TAKIMIZ
Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından yürütülen ve 24 ilde uy-
gulanacak olan "Biz Bir Takımız" Projesi Denizli’de başlıyor. 6.
sınıf öğrencilerini spor yoluyla buluşturacak olan proje, genç-
ler arasında farklılıklara saygı, empati geliştirme, duyguları ta-
nıma ve kültürler arası iletişim başlıklarıyla düzenlenecek.


